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Przez prywatne działki, lasy i  grunty należące do mieszkańców m.in. powiatu kolbuszowskiego ma przebiegać jedna 
z najważniejszych inwestycji energetycznych w kraju - budowa linii wysokiego napięcia 400 kV. Podczas ostatniej sesji nie 
brakowało trudnych pytań, obaw o przyszłość i mocnych słów radnych. Co usłyszeli od przedstawicieli inwestora?

Gigantyczny plan na kolej
Str. 5

Strażacy 
w żałobie
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90-lecie gospodyń
Miniona niedziela zapisze się na długo w  historii Weryni (gmina 
Kolbuszowa). To właśnie tego dnia lokalne Koło Gospodyń Wiejs-
kich świętowało swój wyjątkowy, imponujący jubileusz 90-lecia 
działalności. Dziewięć dekad pielęgnowania tradycji, przekazywan-
ia kulturowego dziedzictwa z pokolenia na pokolenie oraz aktyw-
nego budowania lokalnej społeczności stało się powodem do dumy.

Str. 11

Awansowali do okręgówki
Zespół z Ostrów Tuszowskich stanął na wysokości zadania i w 
ostatnim meczu sezonu pewnie pokonał na wyjeździe Błękitnych 
Siedlanka. Wynik ten oznacza, że podopieczni Bartłomieja 
Krzystyniaka kolejny sezon spędzą w dębickiej okręgówce.

Str. 20

Książkowe oszustwo
Do naszej redakcji zgłosiła się mieszkanka Kolbuszowej Górnej, 
chcąc ostrzec przed procederem wyłudzania pieniędzy od osób 
starszych. Chodzi o fikcyjne książki telefoniczne.

Str. 8

Jubileusze kapłanów
Parafia pw. św. Mikołaja w Niwiskach była miejscem wyjątkowego 
święta. W  niedzielę, 14 czerwca, czterech księży świętowało 
swoje jubileusze kapłańskie – od pierwszego roku posługi po 35 
lat pracy duszpasterskiej.

Str. 6
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Nikomu nie życzę 
 takiego sąsiedztwa

Linia  Linia  
podzieli  podzieli  
działkidziałki
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- około tyle działek będzie na trasie nowej linii wysokiego 

napięcia, która przejdzie m.in. przez powiat kolbuszowski.

Więcej na str. 7

Zawody strażackie 
w obiektywie

Mieszkanka:
- To przekręt! Chcę ostrzec wszystkich, żeby nie dali się 

nabrać, tak jak ja - powiedziała w rozmowie z nami jedna 
z mieszkanek Kolbuszowej Górnej.

  Więcej na str. 9cy
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REKLAMA

Ul. Obrońców Pokoju 20, 36-100 Kolbuszowa
czynne od pn. do pt. - godz. 8-16
tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl
www.korsokolbuszowskie.pl

dział OGŁOSZEŃ I reklamy
tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl
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PÓŁ DEKADY TEMU 

Jeśli komuś wydaje się, że 
czerwiec to wyłącznie sezon 
koszenia trawy, remontów 
i  nadrabiania zaległości przed 
wakacjami, to mam dobrą 
wiadomość. Już 20 czerwca 
obchodzimy Dzień Leniwych 
Spacerów. Tak, takie święto 
naprawdę istnieje. I  szczerze 
mówiąc, powinno mieć rangę 
co najmniej państwową.

W czasach, gdy nawet zega-
rek na ręce potrafi nas poganiać 
komunikatem „czas na tre-
ning”, sam pomysł powolnego 
spaceru wydaje się czymś nie-
mal rewolucyjnym. Bez licze-
nia kroków, bez sprawdzania 

tempa, bez wrzucania zdjęć do 
mediów społecznościowych. 
Po prostu spacer.

Patrząc na to, co dzieje się 
wokół, można odnieść wraże-
nie, że wszyscy gdzieś biegną. 
Jedni do pracy, inni na zakupy, 
jeszcze inni na zebranie, które 
równie dobrze mogłoby być 
online. Tymczasem świat ra-
czej się od tego pośpiechu nie 
zatrzymuje. Co najwyżej czło-
wiek czasem zatrzymuje się 
sam - najczęściej wtedy, gdy 
zapomni, po co właściwie tak 
się spieszył.

Może więc warto choć raz 
potraktować nietypowe świę-

to poważnie. Wyjść z  domu, 
przejść się kawałek bez celu, 
spojrzeć na okolicę, którą 
mijamy codziennie i  której 
zwykle nie zauważamy. A je-
śli ktoś podczas takiego spa-
ceru spotka sąsiada, z którym 
od miesięcy wymienia jedy-
nie krótkie „dzień dobry”, to 
może nawet uda się zamienić 
kilka zdań.

Bo czasem największym 
osiągnięciem dnia nie jest to, 
ile udało się zrobić. Czasem 
jest nim fakt, że przez chwilę 
nie trzeba było robić nic.

� Kamil Ząbczyk

Chwała leniuchom!   omentarz  Tygodnia K

Niezwykła gratka czeka na 
wszystkich miłośników przy-
rody z  naszego regionu i  nie 
tylko. Na oficjalnej stronie 
internetowej Szkoły Podsta-
wowej w  Raniżowie można 
oglądać wyjątkową transmisję 
na żywo, dzięki której każdy 
może bez wychodzenia z domu 
podglądać codzienne życie bo-
cianiej rodziny. Kamera zosta-
ła skierowana na gniazdo zlo-
kalizowane na placu dawnej 
szkoły w  miejscowości Stani-
szewskie.

Bociany od lat wpisują się 
w  krajobraz tej okolicy, jednak 
w  tym roku ich okres lęgowy 
przyniósł sporo wyzwań. Choć 
zazwyczaj w  gniazdach widzi-

my po kilka maluchów, natura 
tym razem zdecydowała inaczej 
– bociania para doczekała się 
w tym sezonie niestety tylko jed-
nego pisklęcia.

Ograniczona liczba potom-
stwa ma jednak swoją dobrą 
stronę. Jedynak stał się absolut-
nym oczkiem w głowie swoich 
rodziców. Oglądając transmisję 
online, można na własne oczy 
przekonać się, jak niezwykle 
pieczołowicie, z  pełnym po-
święceniem i czułością dorosłe 
ptaki zajmują się swoim jedy-
nym potomkiem. Na ekranach 
komputerów i  smartfonów 
zobaczymy m.in. momenty 
karmienia, osłaniania malucha 
przed deszczem czy słońcem, 
a  także pierwsze, nieporadne 

próby prostowania skrzydeł 
przez młodego bociana.

Tego typu podgląd na żywo 
to nie tylko wspaniała rozryw-
ka i sposób na relaks, ale rów-
nież doskonała, żywa lekcja 
biologii dla uczniów raniżow-
skiej szkoły oraz wszystkich 
internautów.

Wszystkich, którzy chcą 
sprawdzić, jak miewa się mały 
mieszkaniec Staniszewskiego 
i jak rośnie pod czujnym okiem 
rodziców, zachęcamy do odwie-
dzenia strony internetowej szko-
ły w Raniżowie. Obraz z kamery 
dostępny jest przez całą dobę!

� bp

Bociani jedynak

Oczy całego powiatu zwrócone na niezwykłego bocianiego jedynaka.

Gmina Dzikowiec zachę-
ca mieszkańców Lipnicy do 
udziału w  nadawaniu nazw 
ulic w swojej miejscowości. To 
inicjatywa związana z  rozwo-
jem zabudowy mieszkaniowej 
i  potrzebą uporządkowania 
numeracji nieruchomości.

Mieszkańcy mogą przesyłać 
swoje propozycje nazw ulic do 
26 czerwca 2026 roku. Swoje 
sugestie można przekazywać 
osobiście w  Urzędzie Gminy 

Dzikowiec, pisemnie lub dro-
gą mailową na adres ugdziko-
wiec@dzikowiec.itl.pl.

Do ogłoszenia dołączono 
mapki z oznaczeniem dróg, któ-
re będą podlegały nazewnictwu. 
Są to wszystkie poniższe odcin-
ki:
•	 Droga od granicy z Wolą Ra-

niżowską do granicy z  miej-
scowością Kopcie

•	 Droga od skrzyżowania 
w Lipnicy do granicy z miej-
scowością Nowy Dzikowiec

•	 Droga tzw. „za cmentarzem”
•	 Droga od zakrętu do granicy 

z miejscowością Płazówka
•	 Droga obok byłej „mleczarni”
•	 Droga na tzw. „Góry”
•	 Droga od skrzyżowania z dro-

gą relacji Lipnica – Kopcie do 
przysiółka „Górale” w  miej-
scowości Kopcie

•	 Droga na „Brzycholinę”
•	 Droga obok Nowego Dzikow-

ca – przedłużenie ulicy Wio-
sennej w Nowym Dzikowcu

•	 Droga od skrzyżowania 
z  drogą relacji Lipnica–Pła-
zówka do granicy z  miej-
scowością Dzikowiec (ul. 
Plebańska)

Każda propozycja będzie 
analizowana i  brana pod uwa-
gę podczas prac nad nadaniem 
nazw ulic. Pełna analiza zostanie 
przeprowadzona na spotkaniu 
z mieszkańcami podczas zbliża-
jącego się zebrania wiejskiego.

Wójt gminy przypomina, że 
mieszkańcy nie ponoszą żadnych 
kosztów, a wszelkie formalności 
związane z  przemeldowaniem 
po nadaniu nazw spoczywają na 
Urzędzie Gminy. Inicjatywa daje 
szansę mieszkańcom Lipnicy na 
aktywny udział w kształtowaniu 
nowego układu nazewnictwa 
i  zachęca do współtworzenia 
przestrzeni, w której żyją.� kz

	Ô GMINA DZIKOWIEC

Nazwij swoją ulicę

Sprawdź, o  czym pisaliśmy 
w  24. numerze naszego tygo-
dnika.

***
Spadkobiercy walczą o  dział-
kę, na której stoi szkoła w Dzi-
kowcu. Sprawą zajmuje się sąd. 
Czy od nowego roku szkolnego 
dzieci nie będą miały się gdzie 
podziać?

***
Dwa samorządy z  powiatu 
kolbuszowskiego otrzymały 
dofinansowanie z  popegeerow-
skiego wsparcia. Jednej się nie 
udało.

***
150 żołnierzy weszło do lasów 
w  poszukiwaniu martwych dzi-
ków.�   

2
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Kamil Ząbczyk, 
 kzabczyk@korso.pl

Podczas ostatniej sesji Rady 
Gminy Niwiska, która odbyła 
się 25 maja, temat planowanej 
budowy linii wysokiego na-
pięcia 400 kV wywołał długą 
dyskusję i szereg pytań od rad-
nych. Przedstawiciele Polskich 
Sieci Elektroenergetycznych 
szczegółowo przedstawili in-
westycję i odpowiadali na oba-
wy mieszkańców.

Na sesji głos zabrał Leszek 
Piątkowski z PSE wraz z Małgo-
rzatą Górnik, odpowiedzialną za 
planowanie projektu. Przedsta-
wiciel PSE wprost mówił:

„Przyjechaliśmy do państwa 
z  planami budowy i  koncepcją 
budowy linii Kozienice – Stalo-
wa Wola i wcinką do linii Poła-
niec–Rzeszów. Związane jest to 
z rozwojem sieci przesyłowych, 
które na terenie naszego kraju 
się odbywają w tym czasie. Pol-
skie Sieci Elektroenergetyczne 
jest to firma, która jest w 100% 
skarbu państwa. Znajdujemy się 
w  Konstancinie-Jeziornie, tam 
jest nasza siedziba. My jeste-
śmy pracownikami z Warszawy, 
natomiast działamy w  oparciu 
o  ustawę Prawo Energetycz-
ne. W związku z tym, mając na 
uwadze wszystkie procedury 
i  ustawy, działamy wobec pra-
wa, które obecnie obowiązuje 
w naszym kraju. Nie nie sprze-
dajemy - bo często pojawia się 
trakie pytanie - energii elek-
trycznej do domostw, do gospo-
darstw domowych. Zajmujemy 
się przesyłem tej energii do 
spółek dystrybucyjnych. Spółki 
dystrybucyjne, które na państwa 
terenie odpowiedzialne są za do-
starczenie tej energii do państwa 
domów.”

Konsultacje z mieszkańcami 
jeszcze będą

Linia wysokiego napię-
cia o  napięciu 400 kV połączy 
Elektrownię Kozienice ze stacją 
w rejonie Stalowej Woli. Projekt 
ma strategiczne znaczenie dla 
stabilności Krajowego Systemu 
Elektroenergetycznego i umożli-
wia pewne zasilanie stref prze-
mysłowych, w  tym Euro-Park 
Stalowa Wola. Trasa biegnie 
m.in. przez teren województwa 
podkarpackiego, w  tym okolice 
Kolbuszowej, dokładniej przez 
lasy i  tereny pozamiejskie, a  jej 
realizacja odbywa się na pod-
stawie ustawy o  przygotowa-
niu i  realizacji strategicznych 
inwestycji w  zakresie sieci 
przesyłowych. Obecnie trwają 

prace i  uzgodnienia dotyczą-
ce poszczególnych odcinków, 
w  tym procedury planistyczne 
pozwalające na realizację. Inwe-
stycja realizowana jest etapowo 
ze względu na jej wielkoskalowy 
charakter.  

Piątkowski podkreślił rolę 
konsultacji:

„To co reguluje wybudowa-
nie tej inwestycji, to właśnie spe-
custawa, którą mimo że mamy, 
to przychodzimy, konsultujemy 
z państwem, tu z panią wójt, czy 
z państwem tutaj jako radnymi, 
jak i też później z mieszkańcami 
przebieg trasy linii po to, żeby ją 
po prostu wybudować bezkon-
fliktowo. Wiadomo, sam proces 
budowy to jest około półtora 
okresu budowlanego, czyli li-
czymy około dwóch lat. Będzie 
później sąsiadami państwa, więc 
chcemy w  dobrych relacjach tę 
inwestycję wybudować. I  sam 
proces informacyjno-konsulta-
cyjny, to właśnie także rozmo-
wy robocze właśnie tutaj, na-
stępnie prezentacja założeń rad 
gminy i  spotkania informacyjne 
dla mieszkańców. U  państwa 
w związku z  tym, że to są lasy 
prywatne, to jeszcze będziemy 

się tu z  państwem konsultowali 
na późniejszym etapie. Na pew-
no zrobimy punkt konsultacyjny, 
czy to będzie w urzędzie gminy, 
czy inne miejsce zostanie wska-
zane. W  jeden dzień przyjeż-
dżamy z  komputerami, pokazu-
jemy, nawet dla osób, które nie 
są w pasie technologicznym, po 
prostu będą mogli przyjść, zapo-
znać się z tą inwestycją.”

Pas technologiczny 
i służebność przesyłu. O co 

z tym chodzi?

Przedstawiciel PSE szcze-
gółowo wyjaśnił kwestie tech-
niczne i  formalne. Pas techno-
logiczny obejmuje 35 metrów 
w każdą stronę od osi słupa i w 
tym korytarzu obowiązuje zakaz 
budowy domów oraz sadzenia 
wysokich drzew. Z  właścicie-
lami nieruchomości w  pasie 
technologicznym będzie nawią-
zywany kontakt w  celu podpi-
sania umowy służebności prze-
syłu, z  operatem szacunkowym 
przygotowanym przez biegłego 
rzeczoznawcę i  bonusową war-
tością dodatkową 20% przy 
dobrowolnym podpisaniu aktu 

notarialnego. Jak zaznaczył Piąt-
kowski:

„To jest istotne. Często jeste-
śmy też porównywani do firm 
prywatnych. Nie wiem, czy na 
państwa terenie stawiane są wia-
traki czy farmy fotowoltaiczne, 
ale my po prostu jako spółka 
Skarbu Państwa nie możemy so-
bie pozwolić na negocjacje - to 
co jest kluczowe - tych operato-
rów szacunkowych. Po prostu, 
jeżeli operat jest zrobiony przez 
biegłego rzeczoznawcę, który 
ma uprawnienia, które potwier-
dzają prawidłowość zrobienia 
tego operatu, to ten operat jest 
dla nas po prostu jednoznaczny, 
że jest kwota X i my tak napraw-
dę tej kwoty nie negocjujemy.”

W ogniu pytań. „Nie życzę 
nikomu, żeby przy tej linii 

mieszkać”

Radni szczegółowo dopyty-
wali o liczbę działek objętych in-
westycją, ograniczenia i  poten-
cjalne odgałęzienia linii. Radny 
Maciej Kubik pytał:

„Ile działek – prywatnych 
mieszkańców oraz lasów pań-
stwowych – obejmuje inwesty-

cja? Czy macie to już policzo-
ne?”

Przedstawicielka PSE odpo-
wiedziała, że dla całej linii jest to 
około 6 tysięcy działek i  około 
10 tysięcy właścicieli, natomiast 
w gminie Niwiska nie ma jesz-
cze dokładnych danych. Radny 
dopytywał także:

„Poza pasem technologicz-
nym, o którym pan mówił – czyli 
po 35 metrów od osi linii – czy 
dla sąsiednich działek przewi-
dziane są jakieś ograniczenia lub 
obostrzenia?”

Odpowiedź brzmiała:
„Poza pasem technologicz-

nym teren nie wchodzi już w za-
kres naszego zainteresowania, 
dlatego nie przewidujemy tam 
dodatkowych ograniczeń zwią-
zanych z inwestycją.”

Radny Robert Róg pytał 
z kolei o możliwość odgałęzień 
trasy:

„Chciałem zapytać, czy prze-
widujecie jakieś odgałęzienia 
od trasy projektowanej tej linii 
wysokiego napięcia celem za-
bezpieczenia czy też wzmoc-
nienia energii po drodze? No bo 
wchodzicie od linii połanieckiej 
w  Kosowach, tak? Bo chodzi 

o  przerzucenie energii tak na-
prawdę, prawda? Czyli żeby 
gdzieś jeszcze tą linią wzmoc-
nić...”

Piątkowski wyjaśnił, że 
wzmocnienia są realizowane 
poprzez stacje elektroenerge-
tyczne, w  tym Europark Stalo-
wa Wola i stację Stalowa Wola. 
„Jeżeli chodzi o wzmocnienie, to 
wzmocnieniem są stacje elektro-
energetyczne” - dodał Piątkow-
ski.

Radny Stanisław Rzemień 
poruszył kwestię kierunku prze-
syłu i wpływu napięcia:

„Czy energia będzie szła 
w  stronę Widełki, od Połańca, 
do Kozienic, czy ona od Połańca 
w  stronę Stalowej Woli? Którą 
stroną ma być?”

Piątkowski odparł: „Od Ko-
zienic.”

Radny Rzemień kontynu-
ował, wyrażając obawy miesz-
kańców:

„Ja mieszkam przy tej linii. 
I  wiem, że jest bardzo ‚przy-
jemnie’, w  butach gumowych 
nie wyjdziesz tam pod tą linię. 
A  jeżeli jeszcze wzmocnione 
będzie napięcie, to już chyba 
na podwórku nie stanie. Jak pan 
zbliży się do linii parzy normal-
nie po nogach, a pod tą linią jest 
uprawiane pole (...) Sąsiadowi 
wzięli dwa hektary na długość, 
przez dwa hektary idzie linia Po-
łaniec – Widełka. No i wszędzie 
pisał, żeby jakieś odszkodowa-
nie otrzymał, nie ma szans (...) 
To jest straszne napięcie. Telewi-
zor nie chodzi, trzeba specjalne 
anteny wystawiać, żeby włączyć 
telewizor, bo żadnego programu 
nie oglądnie. To jest taka siła 
promieniowania, że się w głowie 
nie mieści.”

Piątkowski uspokajał, że linia 
400 kV nie sumuje napięcia i że 
przepisy sanepidu i BHP zakazu-
ją mieszkania w pasie technolo-
gicznym, natomiast uprawa roli 
jest dozwolona:

„Nie jestem w stanie się od-
nieść do pana sytuacji, natomiast 
wszystko, co jest w  pasie, jest 
nie do zamieszkania. Natomiast 
co do uprawy roli, no to nie ma 
przeszkód, żeby uprawiać rolę. 
Żadnych. Bo pan nawet czy 
kombajnem, czy ciągnikiem, 
czy innym sprzętem rolniczym 
przejedzie, bo jest tam krótko. 
Ciężko mi jest wyobrazić sobie, 
że ktoś jedzie ciągnikiem i  się 
zatrzymuje, żeby popatrzeć na 
przewody”

Na koniec radny podsumo-
wał:

„Nie życzę nikomu, żeby 
przy tej linii mieszkać, a miesz-
kam już tam prawie 70 lat, to 
wiem jak jest.”�

	Ô GMINA NIWISKA

Nie życzę nikomu takiego sąsiedztwa

- To jest taka siła promieniowania, że się w głowie nie mieści - uważa radny 
Stanisław Rzemień.
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- Ile działek, prywatnych mieszkańców oraz lasów państwowych, obejmuje ta 
inwestycja? - pytał z kolei radny Maciej Kubik.

Linia 400 kV przejdzie przez powiat kolbuszowski. Padły pytania o odszkodowania i ograniczenia dla właścicieli.
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8 czerwca
Bernarda Kamińska (1961 r.) z Komorowa

9 czerwca
Zofia Kostuj (1935 r.) z Kupna

Emilian Kościelny (1964 r.) z Weryni

11 czerwca
Jan Chrząstek (1934 r.) z Rusinowa

12 czerwca
Sławomir Fila (1975 r.) z Mazurów
Mirosław Mytych (1971 r.) z Hadykówki

13 czerwca
Eugeniusz Kuśnierz (1946 r.) z Cmolasu

14 czerwca
Helena Kopeć (1940 r.) z Komorowa

Jan Kamiński (1958 r.) z Cmolasu

15 czerwca
Tadeusz Gancarczyk (1939 r.) 

 z Huty Komorowskiej  

Zmarli 

INFORMACJE 

Poranek, 12 czerwca (piątek), 
z  pewnością nie należał do 
najspokojniejszych dla służb 
ratunkowych oraz kierowców 
podróżujących przez powiat 
kolbuszowski. W  niespełna 
kilkadziesiąt minut tuż przed 
godziną ósmą rano doszło do 
dwóch zdarzeń, które utrud-
niły ruch i  postawiły na nogi 
lokalne służby.

Do pierwszego niebezpiecz-
nie wyglądającego zdarzenia 
doszło w  miejscowości Nowa 
Wieś koło Kolbuszowej. Służby 
ratunkowe otrzymały zgłoszenie 
tuż przed godziną 8:00.

Jak udało nam się ustalić, 
młoda, 22-letnia kobieta kieru-
jąca samochodem osobowym 
marki BMW, z  niewyjaśnio-
nych na tę chwilę przyczyn 

straciła panowanie nad pojaz-
dem. Samochód z impetem zje-
chał z  jezdni i wpadł do przy-
drożnego rowu.

– Kierująca pojazdem była 
trzeźwa. Na szczęście nie do-
znała poważnych obrażeń cia-
ła, jednak z uwagi na dynamikę 
zdarzenia została przetranspor-
towana do szpitala na dokład-
niejsze badania diagnostyczne 

– przekazał nam Adrian Kocój, 
oficer prasowy Komendy Po-
wiatowej Policji w  Kolbuszo-
wej.

Na miejscu przez pewien 
czas pracowali policjanci, którzy 
zabezpieczyli ślady i będą teraz 
szczegółowo wyjaśniać, co do-
prowadziło do tego zdarzenia. 
Na miejscu nie ma utrudnień 
w ruchu. 

Niemal w tym samym czasie, 
również tuż przed godziną 8:00, 
doszło do zdarzenia drogowe-
go na kluczowej arterii naszego 
regionu – drodze krajowej nr 9. 
W Kolbuszowej Górnej, w rejo-
nie ronda, z jadącego samochodu 
ciężarowego na jezdnię posypał 
się przewożony ładunek. Ele-
menty zaopatrzenia zablokowały 
pas ruchu, zmuszając innych kie-
rowców do hamowania. Szczę-
śliwie nikt nie najechał na leżące 
na asfalcie przeszkody, jednak 

uprzątnięcie drogi wymagało na-
tychmiastowej interwencji.

Przez jakiś czas ruch na tym 
wyjątkowo ruchliwym odcin-
ku „krajówki” był wstrzymany, 
a  następnie odbywał się waha-
dłowo, co błyskawicznie dopro-
wadziło do powstania sporych 
korków. Obecnie sytuacja na 
DK9 wraca już do normy, jednak 
policjanci apelują do kierowców 
o  ostrożność i  dostosowanie 
prędkości do warunków panują-
cych na drodze. � bp

Rozbite BMW i zablokowana „dziewiątka”

Policjanci pracowali m.in. w Nowej Wsi, gdzie doszło do zdarzenia z udziałem BMW. 
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Głęboki smutek i  żałoba po-
ruszyły społeczność gminy 
Raniżów oraz lokalne struk-
tury pożarnicze. Na wieczną 
służbę do Pana odszedł druh 
Sławomir Fila – wieloletni, 
niezwykle oddany członek 
Ochotniczej Straży Pożar-
nej w  Mazurach. Zmarł 12 
czerwca 2026 roku, przeżyw-
szy 50 lat.

Śmierć druha Sławomira to 
ogromna strata dla całej lokal-
nej społeczności. Jak we wzru-
szających słowach wspominają 
go koledzy z  jednostki, był to 
człowiek o  wielkim sercu, na 
którego pomoc można było li-
czyć w  każdej, nawet najtrud-
niejszej sytuacji.

– Był niezwykle uczynnym 
i  chętnym do pomocy Straża-
kiem, na którego zawsze moż-
na było liczyć – podkreślają 
druhowie z OSP Mazury.

Uroczystości pogrzebowe 
zmarłego strażaka odbyły się na 
początku tygodnia. Msza Świę-

ta Pogrzebowa została odpra-
wiona w  Kościele Parafialnym 
w Mazurach w poniedziałek, 15 
czerwca 2026 roku, o  godzinie 
15:00. Po nabożeństwie nastąpi-
ło odprowadzenie Zmarłego na 
miejsce wiecznego spoczynku.

W tych trudnych chwilach, 
Zarząd oraz wszystkie druhny 
i  druhowie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Mazurach łączą się 
w bólu z najbliższymi zmarłego 
rycerza św. Floriana, składając 
Rodzinie oraz przyjaciołom 
najszczersze wyrazy współczu-
cia.

� bp

Strażacy w żałobie

Na wieczną służbę odszedł druh Sławomir Fila – wieloletni, niezwykle  
oddany członek Ochotniczej Straży Pożarnej w Mazurach.
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W niedzielę 14 czerwca wie-
czorem na skrzyżowaniu dro-
gi wojewódzkiej z  powiatową 
w  Przyłęku doszło do zderze-
nia dwóch pojazdów. To ko-
lejny wypadek w tym miejscu, 
które od lat uchodzi za niebez-
pieczne.

Jak relacjonują druhowie 
z  miejscowej jednostki, do 
zdarzenia doszło o  godzinie 
20:28. Na miejsce natychmiast 
zostały zadysponowane zastę-
py OSP z Przyłęka i Siedlanki, 
funkcjonariusze PSP Kolbu-
szowa, policja oraz ratownicy 
medyczni.

Po przybyciu strażaków oka-
zało się, że w kolizji uczestniczyły 
dwa pojazdy. Dwie osoby zostały 
przebadane na miejscu przez Ze-
spół Ratownictwa Medycznego, 
na szczęście nie było potrzeby 
transportu do szpitala. Strażacy 
zabezpieczyli miejsce zdarzenia, 
kierowali ruchem oraz sprząta-
li jezdnię po zakończeniu akcji. 
Wszystkie działania zakończyły 
się przed godziną 23:00.� kz

Na skrzyżowaniu
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W miniony weekend policjanci 
z powiatu kolbuszowskiego wzię-
li na celownik kierowców prze-
kraczających prędkość. Dwóch 
z nich musi teraz słono zapłacić.

Informacje przekazał nam 
podkomisarz Adrian Kocój, ofi-
cer prasowy Komendy Powiato-
wej Policji w Kolbuszowej.

W sobotę 6 czerwca 54-letni 
mężczyzna prowadzący toyotę 

w Cmolasie przekroczył dozwolo-
ną prędkość o 52 km/h na odcin-
ku z ograniczeniem do 50 km/h. 
Funkcjonariusze nałożyli mandat 
w  wysokości 1 500 zł, przyznali 
13 punktów karnych, a kierowcy 
zatrzymano prawo jazdy.

Dzień później, w niedzielę 7 
czerwca, 39-letni kierowca vol-
kswagena pędził 113 km/h w ob-
szarze zabudowanym, gdzie 
obowiązywało ograniczenie do 

50 km/h. Za rażące naruszenie 
przepisów otrzymał 2 000 zł 
mandatu, 14 punktów karnych 
oraz utracił prawo jazdy.

Kolbuszowska policja przy-
pomina, że każde przekroczenie 
prędkości w  terenie zabudo-
wanym może zakończyć się 
poważnymi konsekwencjami 
– nie tylko finansowymi. Funk-
cjonariusze podkreślają, że prze-
strzeganie ograniczeń prędkości 
chroni życie i zdrowie zarówno 
kierowców, jak i pieszych.

� kz

„Żniwa” na drogach

Do niebezpiecznego zdarzenia 
drogowego doszło w  czwartek, 
11 czerwca, w miejscowości Lip-
nica (gmina Dzikowiec). Kilka 
minut po godzinie 17:00 służby 
ratunkowe otrzymały zgłoszenie 
o  zderzeniu samochodu osobo-
wego z ciągnikiem rolniczym.

Jak doszło do tego wypadku? 
Ze wstępnych ustaleń pracują-
cych na miejscu funkcjonariuszy 
wynika, że oba pojazdy porusza-
ły się w tym samym kierunku.

– Kierujący ciągnikiem rol-
niczym wykonywał manewr 

skrętu w  lewo. W  tym samym 
czasie był on wyprzedzany 
przez kierowcę audi. W  wy-
niku tego doszło do zderze-
nia obu pojazdów – przekazał 
Adrian Kocój, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Kolbuszowej.

Siła uderzenia była na tyle 
duża, że pomocy medycznej wy-
magały aż trzy osoby. Do szpi-
tala przetransportowano 25-let-
niego kierowcę audi, 52-letniego 
kierowcę ciągnika rolniczego 
oraz pasażerkę, która podróżo-
wała maszyną rolniczą.

Policyjne badanie alkoma-
tem wykazało, że obaj kierujący 
byli trzeźwi. Dokładne przyczy-
ny, przebieg oraz winnego tego 
zdarzenia ustalą teraz funkcjona-
riusze z  Komendy Powiatowej 
Policji w  Kolbuszowej, którzy 
prowadzą w tej sprawie czynno-
ści wyjaśniające.

Okres prac polowych to czas, 
kiedy na drogach znacznie czę-
ściej pojawiają się maszyny 
rolnicze. Policjanci apelują do 
wszystkich uczestników ru-
chu o  zachowanie szczególnej 
ostrożności, cierpliwości oraz 
ograniczone zaufanie podczas 
wykonywania manewrów wy-
przedzania i skrętu.� bp

Osobowe w ciągnik
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Rząd zaprezentował Zin-
tegrowaną Sieć Kolejową 
(ZSK) – gigantyczny, długo-
falowy plan rozwoju kolei 
w  Polsce. Projekt zakłada 
powstanie 4700 km nowych 
linii, z  czego 1000 km jest 
już w  fazie budowy, prze-
targów lub zaawansowane-
go projektowania. ZSK ma 
połączyć regiony kraju za 
pomocą 19 magistrali, dając 
27 małym i średnim miastom 
bezpośredni dostęp do sieci 
kolejowej. Zmiany odczuje 
również Podkarpacie – jak 
wynika z  mapy projektowej 
w  nowym układzie planowa-
ne jest m.in. bezpośrednie po-
łączenie Mielca z  Połańcem, 
a  także budowa trasy Mielec 
– Kolbuszowa.

Pełnomocnik rządu ds. 
CPK, Maciej Lasek, podkreśla, 
że to pierwszy tak komplekso-
wy plan oparty na rzeczywi-
stych potrzebach pasażerów 
i prognozach ruchu. Porównuje 
ZSK do drogowego planu bu-
dowy autostrad i tras ekspreso-
wych z lat 90., który przez trzy 
dekady skutecznie zmoderni-
zował sieć drogową w  Polsce. 
Teraz analogiczny krok ma wy-
konać kolej.

Miliardowe inwestycje 
i Koleje Dużych Prędkości

Inwestycje będą realizowa-
ne wspólnie przez spółki Cen-
tralny Port Komunikacyjny (w 
ramach projektu Port Polska) 
oraz PKP Polskie Linie Kole-
jowe. Do 2035 roku urucho-

mione zostanie pierwsze 1000 
km tras, w tym m.in. linia „Y” 
(Warszawa – nowe lotnisko – 
Łódź – Poznań/Wrocław), od-
cinek Rail Baltica (Ełk – Traki-
szki), trasa Podłęże – Piekiełko 
oraz połączenie Katowice – 
Ostrawa.

Z łącznej puli nowych linii 
aż 2700 km powstanie w  stan-
dardzie Kolei Dużych Prędkości 
(KDP). Plan zakłada m.in. prze-
dłużenie Centralnej Magistrali 
Kolejowej do Trójmiasta (CMK-
-Północ). Dodatkowo, po 2035 
roku zaplanowano modernizację 
aż 5600 km już istniejących tras. 
Łączny koszt przedsięwzięcia 
szacuje się na około 610 mld zł, 
z czego 410 mld zł trafi na budo-
wę nowych linii, a 200 mld zł na 
modernizacje.

„Polska 100 minut” 
 i „Polska 3 godzin”

Wiceminister infrastruktury 
Piotr Malepszak wskazuje, że 
ZSK ma zrealizować trzy klu-
czowe cele strategiczne:

„Polska 100 minut”: skró-
cenie czasu podróży między 
największymi miastami (np. 
z Gdańska, Wrocławia, Pozna-
nia i  Bydgoszczy do Warsza-
wy) do godziny i 40 minut.

„Polska 3 godziny”: prze-
jazd przez cały kraj w  oko-
ło 180 minut (np. na trasach 
Warszawa – Szczecin, Kraków 
– Gdańsk czy Lublin – Wro-
cław).

Kolej w  każdym powiecie: 
docelowo każdy powiat w Pol-
sce zyska bezpośredni lub po-

średni (dzięki autobusom i po-
ciągom regionalnym) dostęp 
do połączeń dalekobieżnych. 
Przewidziano też stworzenie 
ponad 120 węzłów przesiadko-
wych.

Dzięki tym zmianom pro-
gnozuje się ogromny wzrost 
liczby pasażerów. Do 2050 
roku z  polskich pociągów ma 
korzystać 720 mln osób rocz-
nie (wzrost o 64% w stosunku 
do 439 mln w 2025 roku). Naj-
większy skok, bo aż o  105%, 
spodziewany jest w segmencie 
dalekobieżnym.

Bezpieczeństwo kraju 
i transport towarowy

Nowa sieć ma również 
kluczowe znaczenie obronne. 
Infrastruktura została zaprojek-
towana w standardzie podwój-
nego zastosowania (dual use), 
co w obecnych, niespokojnych 
czasach ma zapewnić sprawną 
mobilność wojskową.

Zyska także gospodarka. 
Średnia prędkość handlowa po-
ciągów towarowych wzrośnie 
w Polsce z 34 km/h do 56 km/h 
(o 59%). W planach jest również 
budowa 23 nowoczesnych, ujed-
noliconych terminali intermo-
dalnych, które ułatwią sprawny 
przeładunek towarów z ciężaró-
wek na tory.

Zamiast „szprych” – sieć 
dopasowana do potrzeb

Przedstawiciele CPK za-
znaczają, że ZSK jest projek-
tem znacznie efektywniejszym 
niż dotychczasowy model 10 
„szprych” zbiegających się 
w  jednym punkcie. Zamiast 
sztucznego kierowania całego 
ruchu w  jedno miejsce, ZSK 
stawia na sieć połączoną wielo-
ma magistralami, odpowiada-
jącą realnemu rozmieszczeniu 
miast i ludności w Polsce.

Koncepcja powstała na zle-
cenie Ministerstwa Infrastruk-
tury przy współpracy Portu 
Polska, PKP PLK oraz Instytu-
tu Rozwoju Miast i  Regionów 
(IRMiR). Prace analityczne 
trwały ponad półtora roku 
i  objęły zbadanie aż 8000 km 
potencjalnych tras. W  proces 
zaangażowane były samorządy 
wszystkich województw, woj-
sko, branża logistyczna oraz 
Rada Naukowa składająca się 
z 19 wybitnych ekspertów.

Nowe plany rozwoju infra-
struktury kolejowej przyniosą 
istotne zmiany również dla 
mieszkańców powiatu mielec-
kiego. W  ramach Zintegrowa-
nej Sieci Kolejowej planowane 
jest utworzenie nowego kory-
tarza łączącego Mielec z  Po-
łańcem, który na południu 
pobiegnie dalej w  stronę Dę-
bicy. Równocześnie projekt 
uwzględnia trasę na osi Mielec 
– Kolbuszowa, skąd pasażero-
wie zyskają szybkie, planowa-
ne połączenie uzupełniające 
w kierunku Rzeszowa oraz lot-
niska w Jasionce. Dzięki temu 
miasto zyska zdecydowanie 
lepsze skomunikowanie z  są-
siednimi regionami i głównymi 
węzłami transportowymi na 
Podkarpaciu.

� Marta Warias

	Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Gigantyczny plan na kolej

Rząd ogłasza gigantyczny plan na kolej. W planie nowe linie z Mielca do Połańca i Kolbuszowej.
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Nasza redakcja kontynuuje 
zbiórkę plastikowych nakrę-
tek, które tym razem trafią do 
Mai Pyzińskiej - chorej dziew-
czynki potrzebującej wsparcia.

Każdego dnia odkręcamy 
plastikowe butelki, a nakrętki 
często bezrefleksyjnie wyrzu-
camy do kosza. Tymczasem ten 
drobny przedmiot może realnie 
pomóc.

Zachęcamy wszystkich do 
włączenia się w akcję! Nakrętki 
można zostawiać w redakcji na-
szego tygodnika przy ul. Obroń-
ców Pokoju 20 w Kolbuszowej 
(pierwsze piętro).

Nakrętki 
dla Mai

reklama
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W niedzielę, 14 czerwca, pa-
rafia pw. św. Mikołaja w Ni-
wiskach była miejscem wy-
jątkowego święta. Czterech 
księży świętowało swoje jubi-
leusze kapłańskie – od pierw-
szego roku posługi po 35 lat 
pracy duszpasterskiej.

W tym roku obchodzono: 
15-lecie kapłaństwa ks. An-
toniego Więcha, który nadal 
związany jest z  archidiecezją 
lwowską i  pełni funkcję ojca 
duchownego w  Wyższym Se-
minarium Duchownym, 25-le-
cie ks. Adama Grabca, obecnie 
proboszcza parafii w  Czeskiej 
Trebovie i dziekana tamtejsze-
go dekanatu, 35-lecie ks. dzie-
kana Kazimierza Franczaka, 
proboszcza parafii od 16 lat, 
oraz pierwszy rok kapłaństwa 
ks. Andrzeja Fereta.

Podziękowania i życzenia

W imieniu całej wspólnoty 
parafialnej, wójt gminy Niwiska 
Elżbieta Wróbel złożyła jubila-
tom serdeczne życzenia i wyra-
zy wdzięczności za lata wiernej 
służby Bogu i ludziom, duchowe 
wsparcie, życzliwość i obecność 
w  najważniejszych momentach 
życia mieszkańców.

Księdzu proboszczowi Kazi-
mierzowi Franczakowi podzię-
kowano także za troskę o świą-
tynię, zrealizowane inwestycje 
i  prace remontowe oraz za do-
skonałą współpracę z gminą. Ks. 
Adam Grabec otrzymał wyrazy 
uznania za podjęcie posługi 
w  trudnych warunkach zagra-
nicznych oraz za szacunek do 
miejsca, z którego pochodzi.

Ks. Antoni Więch cieszył się 
uznaniem za dobroć, skromność 
i  wspólne odkrywanie historii. 

Ks. Andrzej Feret został nato-
miast wyróżniony za uśmiech, 
który, jak podkreślano, „znaczy 
więcej niż 1000 słów”, oraz wy-
jątkowe poczucie humoru.

Słowa wójt gminy

Na zakończenie wójt powie-
działa:

„Niech Boże Błogosławień-
stwo, moc Ducha Świętego 
i  opieka Matki Bożej towa-
rzyszą Wam w  każdym dniu. 
Niech dobro zwycięża zło, niech 
utwierdza się wiara, nadzieja 
i  miłość we wszystkich wspól-
notach, w których pracujecie na 
co dzień. Życzymy Wam dużo 
zdrowia i sił w dalszym kapłań-
skim posługiwaniu, gdziekol-
wiek będzie Wam dane przeby-
wać i pracować.”

Świętowanie jubileuszy 
w  Niwiskach było okazją do 
podkreślenia roli kapłanów 
w  życiu lokalnej społeczności 
i dziękczynienia za ich wielolet-
nią posługę.� kz
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Jubileusze kapłanów

Wybrzmiały słowa wdzięczności.

Księża świętowali swoje jubileusze.

SP ZOZ w  Kolbuszowej od-
świeżył swoją stronę interneto-
wą – teraz szpital.kolbuszowa.
pl prezentuje nowoczesny in-
terfejs, przejrzystą strukturę 
i  łatwy dostęp do najważniej-
szych informacji dla pacjen-
tów.

Na samej górze strony zna-
lazło się siedem głównych 
zakładek: Szpital, Leczenie 
i  poradnie, Diagnostyka, Dla 
pacjenta, Aktualności, O  szpi-
talu oraz Kontakt. Po lewej 
stronie głównej strony widocz-
ny jest tytuł:

„Opieka medyczna blisko pa-
cjenta. Nowoczesna, dostępna, 
odpowiedzialna.”

Pod nim znajduje się krót-
ki wstęp opisujący działalność 
szpitala: SP ZOZ w Kolbuszo-
wej zapewnia opiekę szpital-
ną, poradnie specjalistyczne, 
diagnostykę, rehabilitację 

i podstawową opiekę zdrowot-
ną, stawiając na bezpieczeń-
stwo pacjenta, jasną infor-
mację i  sprawną organizację 
leczenia.

Dodatkowo odwiedzający 
mogą dowiedzieć się, że szpital 
działa już od 25 lat, posiada 8 
oddziałów i  ponad 20 poradni, 
a  rocznie obsługuje ponad 120 
tys. pacjentów.

Szybki dostęp do usług

Pod wstępem znajdują się 
przyciski ułatwiające korzy-
stanie z  usług: Znajdź oddział 
lub poradnię, Przejdź do e-reje-
stracji, Sprawdź wyniki badań, 
które przenoszą użytkownika 
do odpowiednich podstron. Po-
niżej umieszczono cytat dyrek-
cji szpitala:

„Bliskość, kompetencja i  ja-
sna informacja — fundamenty 
naszej pracy.”

Znajduje się też film promo-
cyjny „JAK O SWOICH | Me-
dycyna przyszłości w  Szpitalu 
w  Kolbuszowej”, w  którym 
pokazano rozwój nowocze-
snej uroonkologii w  placów-
ce. Dzięki pozyskaniu ponad 
28,8 mln zł z  Krajowego Pla-
nu Odbudowy (KPO) szpital 
został wyposażony w  robota 
chirurgicznego da Vinci, laser 
tulowy, nowoczesny tomograf 
komputerowy oraz teleradio-
logię wspieraną przez sztuczną 
inteligencję (AI).

E-usługi i szybki dostęp do 
informacji

Strona oferuje szybki do-
stęp do trzech najważniejszych 
e-usług:
•	 E-rejestracja – możliwość 

zapisania się elektronicz-
nie do wybranych poradni 
i  usług przez system PSIM, 
z  kontem i  weryfikacją toż-
samości.

•	 Wyniki badań – sprawdzenie 
wyników laboratoryjnych 

online po zalogowaniu ko-
dem otrzymanym przy reje-
stracji.

•	 eWUŚ – elektroniczna we-
ryfikacja prawa pacjenta 
do bezpłatnych świadczeń 
NFZ.

Znajdź właściwą pomoc

Strona w nowej odsłonie kie-
ruje pacjenta według potrzeb, 
a  nie według struktury admini-

stracyjnej szpitala. Cztery głów-
ne ścieżki to:
•	 „Potrzebuję pomocy pilnej”
•	 „Chcę umówić wizytę”
•	 „Mam skierowanie lub bada-

nie”
•	 „Przygotowuję się do pobytu”

Niżej znajdują się szczegóło-
we informacje o oddziałach szpi-
talnych oraz o  poradniach, POZ 
i opiece ambulatoryjnej poza szpi-
talem, co ułatwia szybkie dotarcie 
do potrzebnej informacji.

Sprawdź sam

Nowa odsłona strony Szpita-
la Powiatowego w Kolbuszowej 
pozwala w jednym miejscu uzy-
skać informacje o  wszystkich 
usługach, e-rejestracji, wynikach 
badań, strukturze klinicznej i do-
stępnej diagnostyce. Zachęcamy, 
aby każdy sam odwiedził stronę 
i przekonał się, jak teraz wyglą-
da i  jakie udogodnienia oferuje 
szpital.kolbuszowa.pl.� kz

	Ô KOLBUSZOWA

W nowej odsłonie

Tak obecnie wygląda strona internetowa kolbuszowskiego SP ZOZ.

W gminie Niwiska rozpoczął 
się sezon rodzinnych wyda-
rzeń plenerowych. W minioną 
niedzielę 14 czerwca odbyła 
się inauguracja gry terenowej, 
a już 20 czerwca mieszkańców 
czeka świętowanie Sobótek 
połączone z  jubileuszem wsi 
Trześń.

Fundacja Mapa Pasji z  Kra-
kowa wraz z lokalnym zespołem 
opracowała grę terenową „Śla-

dami Rodziny Hupków w  Ni-
wiskach”. Celem projektu jest 
propagowanie Wypraw Odkryw-
ców – inicjatywy, która pozwala 
rodzinom wspólnie poznawać 
lokalne dziedzictwo, historię, 
kulturę i  przyrodę, podążając 
wyznaczoną trasą i  rozwiązując 
zagadki.

Trasa gry została wzbogaco-
na o tablice informacyjne, które 
prezentują lokalne skarby histo-
ryczne, a dodatkowo uczestnicy 

mogą korzystać z  materiałów 
udostępnionych przez ks. Anto-
niego Więcha. Inauguracja wy-
darzenia odbyła się 14 czerwca 
o  godzinie 15:00 i  zgromadziła 
całe rodziny chętne do aktywne-
go odkrywania regionu.

Kolejnym plenerowym 
wydarzeniem w  gminie będą 
Sobótki w  Trześni, połączone 
z  jubileuszem 475-lecia wsi, 
które odbędą się 20 czerwca od 
godziny 17:00 przy stadionie 
sportowym.

W programie przewidzia-
no występ Kapeli Moja Sche-
da w  godzinach 17:30–18:30, 
a następnie, od 18:30 do 19:30, 

humorystyczny pokaz przygo-
towany przez mieszkańców wsi 
Trześń. Po nim rozpocznie się 
zabawa taneczna z  zespołem 
Dream. Dla dzieci przygotowa-
no dmuchańce oraz fotobudkę, 
a tradycyjnie odbędzie się wicie 
wianków. Dodatkowo dla pań 
i  dziewcząt w  białych sukien-
kach przewidziano nagrodę nie-
spodziankę.

Sobótki i  gra terenowa to 
propozycje zarówno dla rodzin 
z  dziećmi, jak i  dla dorosłych, 
którzy chcą aktywnie spędzić 
czas, poznając lokalne tradycje 
i historię gminy Niwiska.

� kz
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W poniedziałek 15 czerwca 
rano na drodze Niwiska–Tu-
szyma doszło do nietypowego 
zdarzenia drogowego, które 
spowodowało poważne utrud-
nienia. Nikt nie ucierpiał, 
a kierowca otrzymał mandat.

Jak przekazał podkomisarz 
Adrian Kocój z KPP Kolbuszo-
wa, do wypadku doszło około 
godziny 9:00.

Tak doszło do zdarzenia

Kierujący ciężarową Scanią, 
39-letni mężczyzna, podczas 
wymijania innego pojazdu cię-
żarowego zjechał na pobocze. 
Przyczepa wpadła w  miękkie 
podłoże, w  efekcie czego wy-
sypało się przewożone na niej 
drewno – część w  rowie, część 
na chodniku i jezdni.

Na miejscu natychmiast inter-
weniowali strażacy, którzy zabez-
pieczyli teren, uprzątnęli drogę 
i kierowali ruch na objazdy. Poli-
cjanci prowadzili czynności wy-
jaśniające okoliczności zdarzenia.

Po zakończeniu działań mun-
durowych okazało się, że kie-
rowca został ukarany mandatem 
za niezachowanie ostrożności 
i  bezpiecznego odstępu od wy-
mijanego pojazdu, co doprowa-
dziło do przewrócenia ładunku. 
Kwota mandatu nie została nam 
ujawniona.

Wszystko nagrała kamera

Do naszej redakcji trafiło 
nagranie przesłane przez Czy-
telnika Dominika. Film zareje-
strowany z  jednego z  domów 
w  Niwiskach pokazuje moment 
wymijania się ciężarówek, 
w którym przyczepa ciężarówki 

„łapie” pobocze, a kierowca wal-
czy z kierownicą, aby opanować 
pojazd.

Widać wyraźnie, że cięża-
rówka poruszała się z dość dużą 
prędkością, co w  połączeniu 
z wąską drogą stworzyło niebez-
pieczną sytuację. Zachęcamy do 
obejrzenia nagrania, aby przeko-
nać się, jak łatwo standardowy 
manewr może zakończyć się po-
ważnym zdarzeniem.

Komentarze mieszkańców

Jeden z Czytelników, Adam, 
skomentował sytuację pod na-
szym postem, zwracając uwagę 
na stan drogi:

„Ta droga, jak na powiato-
wą, jest za wąska. Studzienki są 
pozapadane – zamiast pod chod-
nikiem, są w jezdni i  to jeszcze 
40 cm od chodnika. Kierowca, 
żeby nie uszkodzić zawieszenia, 
jedzie środkiem, a  po drugiej 
stronie brak poboczy, bo zostały 
rozjechane. Auta ciężarowe się 
nie mieszczą. Jadąc dalej w kie-
runku Przecławia od granicy 
powiatu drogi są szersze, pasy 
namalowane, zakręty pochylone 

pod odpowiednim kątem, pobo-
cza utwardzone. Tylko w powie-
cie kolbuszowskim drogi wąskie 
i dziurawe.”� kz

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2026 poz. 538), art. 54 
ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowi-
ska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 
1112 z późn. zm.) oraz uchwały nr II / 13 / 24 Rady Gminy Cmolas z dnia 
20 czerwca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogól-
nego Gminy Cmolas, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecz-
nych dotyczących projektu planu ogólnego Gminy Cmolas w dniach od 
10.06.2026 r. do 08.07.2026 r.
Zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją: osobiście 
w siedzibie Urzędu Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, 
sala Narad pok. 24, w godzinach przyjmowania interesantów oraz w Biule-
tynie Informacji Publicznej https://cmolas.biuletyn.net/?bip=1&cid=1358 
(zakładka: konsultacje społeczne)
Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:
- zbierania uwag na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego w dniach od 10.06.2026 r. do 08.07.2026 r. dostępnego na 
BIP oraz w Urzędzie Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, 
a także w wersji elektronicznej pod linkiem:
https://www.gov.pl/attachment/204bfede-d18c-467b-bfa5-2333aad28f80
- spotkania otwartego, które odbędzie się w dniu 26.06.2026 r. w budynku 
Samorządowego Domu Kultury w  Cmolasie ul. Lasowiacka 14, 36-105 
Cmolas, od godz. 17:15;
- dyżuru projektanta, który odbędzie się w dniu 26.06.2026 r. od godz. 
15:00 do 17:00, w budynku Samorządowego Domu Kultury w Cmolasie 
ul. Lasowiacka 14, 36-105 Cmolas,
Równocześnie na podstawie art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o  środowisku i  jego ochronie, udziale społe-
czeństwa w  ochronie środowiska oraz o  ocenach oddziaływania na śro-
dowisko zawiadamiam, iż w  związku z  prowadzonym postępowaniem 
w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu 
planu ogólnego Gminy Cmolas zgodnie z art. 46 pkt 1 ww. ustawy, istnieje 
możliwość zapoznania się z  konsultowanym projektem planu ogólnego, 
opracowaną prognozą oddziaływania na środowisko, opracowaniem eko-
fizjograficznym, stanowiskami innych organów oraz możliwość składania 
uwag.

Projekt Planu Ogólnego wraz z  prognozą oddziaływania na środowisko 
w ustalonym terminie konsultacji społecznych, zostanie również udostępniony 
w wersji elektronicznej na BIP Urzędu Gminy Cmolas: https://cmolas.biuletyn.
net/?bip=1&cid=1358 (zakładka: konsultacje społeczne)
Z powyższą dokumentacją można zapoznać się również w siedzibie Urzędu 
Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, sala Narad pok. 24, w go-
dzinach pracy urzędu.
Uwagi składa się na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicz-
nej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności 
poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie doku-
mentu elektronicznego. Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo 
nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 
o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane 
do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Formularz 
pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego udostępniono w Biulety-
nie Informacji Publicznej: https://cmolas.biuletyn.net/?bip=1&cid=1358 (za-
kładka: konsultacje społeczne) oraz pod adresem:
https://www.gov.pl/attachment/204bfede-d18c-467b-bfa5-2333aad28f80
- W przypadku poczty elektronicznej – uwagi należy kierować na adres: cmo-
las@cmolas.pl
- W przypadku platformy usług administracji publicznej e-PUAP - uwagi nale-
ży kierować na adres: /1806012/SkrytkaESP¾ W przypadku doręczeń elektro-
nicznych – uwagi należy kierować na adres: AE:PL-88780-62744-RHABJ-19
Uwagi w formie papierowej należy wnieść:
- osobiście w Urzędzie Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas,
- drogą pocztową na adres: Urząd Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 
Cmolas.
UWAGA: Liczy się data wpływu uwagi do tut. Urzędu, a uwagi niespeł-
niające powyżej wskazanych warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.
Projekt planu ogólnego (dane przestrzenne) można odczytać w przeglądarce 
danych przestrzennych udostępnionej przez Ministerstwo Rozwoju i Techno-
logii:
https://aplikacje.gov.pl/app/gov_xml_validator/
Instrukcja wyświetlania danych planistycznych została opisana na stronie Mi-
nisterstwa Rozwoju i  Technologii: https://www.gov.pl/web/zagospodarowa-
nieprzestrzenne 

Mandat za zgubę

Tak wyglądało miejsce zdarzenia.
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W Sądzie Rejonowym w Kolbuszowej I Wydziale Cywilnym 
pod sygnaturą I Ns 255/25 toczy się postępowanie w sprawie 
z wniosku Gabrieli Rudolf przy udziale Piotra Magdy, Janusza 
Mazura, Krystyny Gruszeckiej o stwierdzenie nabycia spadku 
po Stanisławie Magda synu Jana i Heleny, urodzonym 5 maja 
1902 roku w Trzęsówce gm. Cmolas, zmarłym 3 marca 1983 
roku w Trzęsówce.

Wzywa się wszystkich spadkobierców po Stanisławie 
Magda, aby w terminie 3 miesięcy od daty publikacji niniejszego 
ogłoszenia zgłosili się do Sądu Rejonowego w  Kolbuszowej 
I  Wydziału Cywilnego i  udowodnili nabycie spadku, gdyż 
w  przeciwnym razie mogą być pominięci w  postanowieniu 
o stwierdzeniu nabycia spadku.  

W Sądzie Rejonowym w  Kolbuszowej I  Wydziale 
Cywilnym pod sygnaturą I Ns 157/23 toczy się postępowanie 
w  sprawie z  wniosku Grzegorza Fryca przy udziale Jerzego 
Kowalińskiego, Jacka Smyrskiego, Wiesława Smyrskiego, 
Wandy Turkot, Jolanty Styczyńskiej, Wandy Fryc, Moniki 
Jeł o  stwierdzenie nabycia spadku po Michale Frycu synu 
Walentego i Zofii, urodzonym 30 sierpnia 1910 roku w Trześni 
gm. Niwiska, zmarłym 25 lutego 1980 roku w Trześni oraz po 
Agacie Fryc córce Franciszka i  Marii, urodzonej 7 listopada 
1909 roku w  Hucisku gm. Niwiska, zmarłej 3 stycznia 1977 
roku w Kolbuszowej.

Wzywa się wszystkich spadkobierców po Agacie Fryc oraz 
Michale Frycu, aby w  terminie 3 miesięcy od daty publikacji 
niniejszego ogłoszenia zgłosili się do Sądu Rejonowego 
w  Kolbuszowej I  Wydziału Cywilnego i  udowodnili nabycie 
spadku, gdyż w  przeciwnym razie mogą być pominięci 
w postanowieniu o stwierdzeniu nabycia spadku.  

Ogłoszenie

Ogłoszenie

Ogłoszenie

Nagranie ukazujące 
moment zdarzenia dostępne 
jest na portalu Korso 
Kolbuszowskie w  artykule 
pt. „Z ciężarówki spadł 
ładunek, a  kierowca dostał 
mandat. Jest nagranie 
[WIDEO]”.

Cmolas, dnia 08.06.2026 r.
OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY CMOLAS

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Cmolas wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Klauzula Informacyjna
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w  sprawie ochrony osób fizycznych w  związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swo-

bodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dy-

rektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o  ochronie 
danych), zwanego dalej RODO – informujemy, że:
1. Administrator danych osobowych
Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt 
Gminy Cmolas. Kontakt z Administratorem możliwy jest 
za pomocą poczty tradycyjnej na adres Urzędu Gminy 
Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, poczty elek-

tronicznej na adres: cmolas@cmolas.pl lub telefonicznie 
pod numerem: 17 28 377 02
2. Inspektor ochrony danych
Inspektorem Ochrony Danych jest Pan Ireneusz Wilk. 
Kontakt z IOD możliwy jest pod numerem telefonu: 17 
2837702.

Z Inspektorem ochrony danych można się kontaktować 
w  sprawach dotyczących przetwarzania danych osobo-

wych oraz korzystania z praw związanych z przetwarza-

niem danych przez Urząd Gminy Cmolas.
3. Cele i podstawy przetwarzania 
Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się 
odbywać w  związku z  realizacją obowiązku prawnego 
ciążącego na administratorze na podstawie art. 6 ust. 1 lit. 
c RODO oraz przepisów prawa, w szczególności: ustawy 
z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowa-

niu przestrzennym, ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Ko-

deks Postępowania Administracyjnego, ustawy z dnia 16 
listopada 2006r. o opłacie skarbowej, ustawy z dnia 23 
lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opieki nad zabytkami.
4. Odbiorcy danych osobowych
Państwa dane osobowe mogą być udostępniane lub po-

wierzane do przetwarzania innym podmiotom, którym 
udostępnienie danych osobowych przysługuje na mocy 
przepisów obowiązującego prawa lub podmiotom które 

na podstawie stosownych umów podpisanych z admini-
stratorem przetwarzają dane osobowe.
5. Okres przechowywania danych
Państwa dane osobowe będą przechowywane do czasu 
realizacji zadania, do którego dane osobowe zostały ze-

brane a  następnie, jeśli chodzi o  materiały archiwalne, 
przez okres wynikający z obowiązujących przepisów.
5. Mają Państwo prawo do:
- dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii;
- sprostowania swoich danych;
- ograniczenia przetwarzania danych;¾ wniesienia sprze-

ciwu wobec przetwarzania danych;
- wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych (na adres Urzędu Ochrony Danych Osobo-

wych, ul. Stawki 2, 00 – 193 Warszawa).
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych w zakre-

sie wynikającym z przepisów prawa jest obowiązkowe. 
Konsekwencją niepodania danych osobowych będzie 
pozostawienie wniosku bez rozpoznania.

reklama

W poprzednim numerze tygodnika Korso Kolbuszowskie nr 23, które ukazało się 10 czerwca 2026 roku, zamieszczono pierwsze ogłoszenie Wójta Gminy Cmolas o rozpoczęciu 
konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Cmolas wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
W akapicie „Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach”, w podpunkcie „spotkanie otwarte”, oraz „dyżur projektanta” nie podano dat dziennych 
(26.06.2026 r.). Z uwagi na ten błąd ogłoszenie zostało ponownie opublikowane w tygodniku Korso Kolbuszowskie nr 24, w dniu 17.06.2026 r. 

7

eprasa.pl f6e9d02b14



17 czerwca 2026 [nr 24] www.korsokolbuszowskie.plINFORMACJE

Do naszej redakcji zgłosiła się 
mieszkanka Kolbuszowej Gór-
nej, chcąc ostrzec przed proce-
derem wyłudzania pieniędzy od 
osób starszych. Chodzi o fikcyj-
ne książki telefoniczne.

W ostatnim czasie do miesz-
kańców powiatu kolbuszowskie-
go trafiały - i możliwe, że nadal 
trafiają - „książki telefoniczne”, 
które w rzeczywistości są fikcyj-
nym produktem – nie zawierają 
żadnych aktualnych numerów, 
a  ich głównym celem jest wyłu-
dzenie opłaty.

„Książka” bez numerów 
i danych wydawcy

Jak wyjaśnia nasza Czytel-
niczka, dopiero po otrzymaniu 
książki odkryła, że w  publikacji 
niemal wcale nie ma lokalnych 
numerów, brak jest też danych 
wydawcy, a  podany kontakt do 
reklamacji nie działa. Nasza re-
dakcja zweryfikowała te infor-
macje i potwierdza – z firmą nie 
da się skontaktować w  żaden 
sposób.

Książki te, oferowane głównie 
osobom starszym, nawiązują do 
dawnych spisów telefonicznych, 
które w  Polsce były drukowane 
głównie przez Pocztę Polską oraz 
przedsiębiorstwa telekomunika-
cyjne, a  ostatnia ogólnopolska 
edycja pojawiła się w 2011 roku. 
Obecne „wydania” są jednak cał-
kowicie fałszywe.

Nasza Czytelniczka zamó-
wiła książkę za 60 zł. Po jej do-
ręczeniu „kurier” natychmiast 

odjechał, co wzbudziło jej po-
dejrzenia. Dopiero po otwarciu 
publikacji okazało się, że spis 

numerów jest niekompletny – jej 
własnego numeru ani numerów 
znajomych w nim nie ma. Z sa-

mej Kolbuszowej, a przecież to 
spore miasto, uwzględniono tyl-
ko jeden numer.

– To przekręt! Chcę ostrzec 
wszystkich mieszkańców, żeby 
nie dali się nabrać, tak jak ja... – 
podkreśla seniorka w  rozmowie 
z nami.

Proceder znany w całym kraju

Podobne sytuacje odnotowa-
no w  innych regionach Polski. 
„Nowości Dziennik Toruński” 
opisywały, jak osoby starsze były 
nakłaniane do zakupu książek 
telefonicznych po zawyżonej 
cenie, z podanym fikcyjnym nu-
merem telefonu i  stroną interne-
tową wydawcy. Z kolei „Gazeta 
Pomorska” przypominała o  me-
todzie polegającej na telefonach 
podszywających się pod pra-
cowników firmy telekomunika-
cyjnej i  późniejszym doręczeniu 
książki przez kuriera, który groził 
postępowaniem komorniczym 
w razie odmowy zapłaty. Policja 
w  Sztumie wskazywała w  2024 
roku, że starsze osoby są szcze-
gólnie narażone, a schemat dzia-
łania oszustów powtarza się od 
wielu lat – telemarketer zbiera 
dane pod pretekstem aktualizacji 
spisu abonentów, a potem kurier 
wymusza opłatę za produkt, któ-
rego nie zamawiano.

Prawo konsumenta i brak 
możliwości reklamacji

Jak tłumaczy Bożena Sawic-
ka, Miejski Rzecznik Konsu-
mentów w  Toruniu, konsument 
ma prawo odstąpić od umowy 
zawartej na odległość w ciągu 14 
dni od jej otrzymania, ale w przy-
padku braku prawdziwego adresu 
wydawcy skuteczny zwrot jest 
praktycznie niemożliwy. To spra-
wia, że osoby, które padły ofiarą 
procederu, pozostają z  pustymi 

rękami i  bez możliwości rekla-
macji.

Ostrzeżenie dla seniorów

Nasza Czytelniczka zwraca 
uwagę, że naciągacze celowo wy-
korzystują naiwność oraz pamięć 
seniorów o  dawnych książkach 
telefonicznych.

–Wiele osób pamięta czasy, 
gdy książki były regularnie aktu-
alizowane i stanowiły niezbędny 
spis kontaktów. Teraz próbują 
wykorzystać to zaufanie, a  pro-
dukt jest całkowicie fikcyjny – 
mówi nam kobieta.

Jej historia pokazuje, że 
ostrożność i weryfikacja ofert są 
niezbędne, a  działanie zgodnie 
z  zasadą „jeśli coś wydaje się 
podejrzane, lepiej nie kupować” 
może uchronić przed stratą pie-
niędzy.

Ostrzeżenia policji i  mediów 
pokazują, że podobne działania 
funkcjonują w całym kraju, czę-
sto w  formie „świadczeń nieza-
mówionych” lub w  kombinacji 
z  oszustwem „na policjanta”, 
w której seniorzy są straszeni rze-
komymi problemami prawnymi. 
W takich przypadkach kurier lub 
telefoniczny naciągacz twierdzi, 
że klient podpisał umowę, a brak 
zapłaty grozi postępowaniem 
komorniczym, co jest niepraw-
dziwe.

Najprostszym sposobem 
ochrony przed takim oszustwem 
jest ignorowanie niezamówio-
nych przesyłek i  weryfikacja 
źródła. Mieszkańcy powiatu kol-
buszowskiego powinni zachować 
szczególną ostrożność wobec 
osób, które oferują „aktualne 
książki telefoniczne” i podszywa-
ją się pod dawne wydawnictwa.

� Kamil Ząbczyk

Telefoniczna fałszywka

Tak wygląda książka wewnątrz. Z samej Kolbuszowej uwzględniono tylko jeden numer.

Taką „książkę telefoniczną” przekazała nam jedna z mieszkanek.
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Muzeum Kultury Ludowej 
w  Kolbuszowej prezentuje 
wyniki wiosennych badań te-
renowych w  ramach projek-
tu „Woda w  życiu i  kulturze 
mieszkańców Rzeszowszczy-
zny”.

Etnografowie odwiedzili 
mieszkańców regionu, zbierając 
opowieści o  znaczeniu wody 
w  codziennym życiu i  kulturze 
lokalnej.

	� Woda dla pszczół – Hu-
sów, rozmowa Andrzeja Ki-
sały z Agatą Hemon

Na pasiece w  Husowie 
badacze mogli obserwować, 

jak mieszkańcy zapewniają 
pszczołom dostęp do wody. 
W  rozmowie Andrzej Ki-
sała opowiadał Agacie He-
mon o  wykopanym stawku 
i  specjalnej studzience, które 
zbierają wodę i  tworzą małe 
mokradło. – „Można tam za-
uważyć, jak pszczoły nalatują 
pić wodę, bo do rozrodu, do 
wychowu czerwiu im jest po-
trzebna. Mają ją pod dostat-
kiem i mają ją czystą” – pod-
kreślił. Stawek i  studzienka 
zapewniają bezpieczeństwo 
pszczół, szczególnie w  su-
chych rejonach, gdzie dostęp 
do wody jest ograniczony.

	� Woda na nerwicę – Ka-
mień, rozmowa Hanny Szew-
czyk z Marią Kulą

Badacze rozmawiali 
z  mieszkańcami o  leczniczym 
znaczeniu wody. Hanna Szew-
czyk wspominała, jak zakon-
nica w  Przewrotnym pomogła 
jej wyleczyć nerwicę. Zalecano 
użycie wody ze źródlanej studni 
do przygotowania lnianej ko-
szuli i picia naparu z rozmarynu 
ze spirytusem. Maria Kula pro-
wadziła wywiad, a  Szewczyk 
podkreślała skuteczność tego 
rytuału: – „Wie Pani, że mnie to 
pomogło?”

	� Objawienia przy źródełku 
– Mazury, wywiad zbiorowy 
prowadzony przez Adama 
Dragana

Na Paświskach, dawnych 
wiejskich łąkach, znajduje się 
źródełko, przy którym w latach 
40. i  49. odnotowano objawie-
nia Matki Boskiej. Rozmówcy 
opisywali, że źródełko było 
miejscem pielgrzymek i modli-
twy. Dziś stoi tam kapliczka, 
studnia i  pomnik Boga Ojca, 
a droga krzyżowa oraz msze od-
prawiane okazjonalnie przycią-
gają mieszkańców i  turystów. 
Adam Dragan relacjonował, że 
ludzie przyjeżdżają, piją wodę 
i  modlą się, a  miejsce zyskało 
status lokalnego sanktuarium, 
szczególnie atrakcyjnego także 
dla odwiedzających z  dalszych 
stron.

	� Flisacy szturmują Sando-
mierz – Nowa Dęba, rozmo-

wa Wiesława Ordona z Janu-
szem Radwańskim

Badacze uczestniczyli w  re-
konstrukcji tradycji flisackich 
w Sandomierzu. Wiesław Ordon 
opowiadał Januszowi Radwań-
skiemu o  trzydniowej imprezie, 
podczas której odtwarzany jest 
szturm flisaków na miasto oraz 
pokazy szkutnicze, warsztaty 
plastyczne i plener malarski. Wi-
dowisko łączy historyczne od-
tworzenie z  interakcją turystów, 
w  tym przemarszem grup flisa-
ków i rycerzy broniących miasta.

	� Studnia w  Lubince – Cie-
plice, wywiad Edwarda Połę-
cia z Magdaleną Fołta

W Lubince mieszkańcy opo-
wiadali o dawnej wspólnej stud-
ni przy moście, z której czerpano 

wodę w nosidłach. Edward Połeć 
wyjaśniał Magdalenie Fołta, że 
studnia była centralnym punk-
tem wioski przed powstaniem 
wodociągów i służyła wszystkim 
gospodarstwom. Dziś studnia 
już nie istnieje, została zasypana, 
ale pamięć o niej zachowała się 
w lokalnej tradycji.

Wiosenny sezon badawczy 
w  skansenie w  Kolbuszowej 
pokazał, jak ważna była woda 
w  codziennym życiu, gospo-
darce, tradycjach i  wierzeniach 
mieszkańców Rzeszowszczy-
zny. Od praktycznego znaczenia 
dla pszczół, przez rytuały leczni-
cze, po miejsca kultu i historycz-
ne rekonstrukcje – woda pozo-
staje nieodłącznym elementem 
lokalnej kultury.� kz

Badawcze odkrycia
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Strzeżone kąpielisko Lazuro-
we Wybrzeże w  Czarnej Sę-
dziszowskiej wkrótce otworzy 
się dla miłośników letniego 
wypoczynku. Sezon 2026 rusza 
26 czerwca. Do kiedy potrwa?

Lazurowe Wybrzeże to sto-
sunkowo nowe miejsce rekreacji 
wodnej, położone zaledwie 15 
kilometrów od Kolbuszowej.

To już trzy lata od otwarcia

Oficjalnie otwarto je 
w  czerwcu 2023 roku na tere-
nie przejętym przez gminę Sę-
dziszów Małopolski, wcześniej 
wykorzystywanym przez firmę 
Kruszgeo. Nazwa obiektu po-

chodzi od lazurowego koloru 
wody w  akwenie. Kąpielisko 
jest strzeżone i  prowadzone 
przez Miejski Ośrodek Sportu 
i  Rekreacji w  Sędziszowie Ma-
łopolskim.

Godziny otwarcia i ceny

W tym sezonie kąpielisko bę-
dzie czynne codziennie od 10:00 
do 20:00. Ceny biletów nie ule-
gły zmianie – bilet normalny 
kosztuje 8 zł, młodzież do 18 lat 
z  legitymacją szkolną zapłaci 4 
zł, a dzieci do 7 roku życia mogą 
korzystać z atrakcji bezpłatnie.

Sezonowa organizacja za-
pewnia bezpieczeństwo dzięki 
obecności ratowników wod-

nych oraz wyznaczeniu dwóch 
stref w  akwenu – dla pływa-
jących i  dla osób uczących 
się pływać. Brodzik ma mak-
symalnie 80 cm głębokości, 
a głębsza część zbiornika sięga 
2 metrów.

Komfort i atrakcje  
dla całych rodzin

W ostatnich dwóch latach 
gmina wzbogaciła plażę o palmy 
i parasole, co pozwala odpocząć 
w cieniu podczas upalnych dni. 
Ustawiono przebieralnię, na-
trysk, przenośne toalety i  strefę 
gastronomiczną, a  oferta wypo-
życzalni obejmuje rowery wod-
ne oraz deski SUP.

Dzięki temu odwiedzający 
mogą zarówno aktywnie spę-
dzać czas, jak i spokojnie relak-
sować się nad wodą.

Lazurowe Wybrzeże 
w skrócie

To miejsce łączy w  sobie 
komfort nowoczesnej infra-
struktury, bezpieczeństwo 
i  malownicze otoczenie, przy-
ciągając mieszkańców powia-
tu kolbuszowskiego i  okolic. 
MOSiR w  Sędziszowie Młp. 

dba o  organizację i  utrzymanie 
kąpieliska, co sprawia, że każdy 
znajdzie tu coś dla siebie – od 
rodzin z małymi dziećmi po mi-
łośników sportów wodnych.

� kz

	Ô GMINA SĘDZISZÓW MAŁOPOLSKI

Lazurowa woda i plaża

Tak wygląda obiekt z lotu ptaka. Zdjęcie wykonano tuż przed jego otwarciem, w 2023 roku.

Kąpielisko przyciąga wielu miłośników odpoczynku nad wodą. To idealne miejsce dla osób, które nie lubią tłoku.
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Planujesz wypad nad wodę? 
Jezioro Tarnobrzeskie kusi 
krystalicznie czystą wodą, 
kilometrami piaszczystej pla-
ży i  atrakcjami dla każdego. 
Sprawdź, co warto wiedzieć 
przed wyjazdem.

Jezioro Tarnobrzeskie po-
wstało przez zalanie wodą z Wi-
sły wyrobiska po kopalni od-
krywkowej siarki. Zbiornik ma 
powierzchnię 4,55 km², objętość 
111,2 mln m³ i głębokość docho-
dzącą do 42 m. To drugie co do 
wielkości jezioro w  wojewódz-
twie podkarpackim, położone na 
południowo-wschodnich obrze-
żach Tarnobrzega.

Od centrum miasta dzieli 
je zaledwie kilka kilometrów. 
Z  Kolbuszowej dojazd zajmuje 
około 45 minut, a ze stolicy wo-
jewództwa – Rzeszowa – około 
75 minut samochodem.

Co oferuje Jezioro 
Tarnobrzeskie

Zbiornik słynie z  krystalicz-
nie czystej wody i  ponad 2 km 
piaszczystej plaży – jednej z naj-

dłuższych na Podkarpaciu. Dzię-
ki łagodnie opadającemu dnu 
i przejrzystości wody to idealne 
miejsce dla rodzin z  dziećmi, 
które chcą bezpiecznie pluskać 
się w  wodzie. Dla miłośników 
sportów wodnych dostępne są 
warunki do żeglarstwa, windsur-
fingu i kitesurfingu.

Dodatkową atrakcją jest bez-
ludna wyspa – ekologiczny azyl 
dla dzikiego ptactwa. Wygląda 
imponująco z perspektywy dro-
na lub żaglówki i pozwala obser-
wować rzadkie gatunki ptaków 
wodnych i  błotnych w  natural-
nym środowisku. Piaskowe dno 
i duża przejrzystość wody spra-
wiają, że miejsce jest rajem dla 
nurków, którzy mogą podglądać 
podwodne życie nawet na kilku 
metrach głębokości.

Jezioro to także ciekawa hi-
storia – kiedyś kopalnia siarki, 
dziś popularny punkt wypo-
czynku i  rekreacji. Takie połą-
czenie przemysłowej przeszłości 
z przyrodniczym pięknem spra-
wia, że każdy znajdzie tu coś dla 
siebie: od spokojnego plażowa-
nia, przez aktywny sport wodny, 
po obserwacje przyrody.

Opłaty i dojazd.  
To musisz wiedzieć

Wjazd nad Jezioro Tarno-
brzeskie jest płatny w godzinach 
8:00–18:00.
•	 Jednorazowy wjazd – 30 zł 

(opłata w  dniu pobytu do 
23:59 w  automacie lub apli-
kacji).

•	 Karnet 5 wjazdów – 130 zł
•	 Karnet 10 wjazdów – 250 zł
•	 Abonament dla mieszkańców 

Tarnobrzega – 60 zł (sezono-
wo, 1 maja – 30 września)
Osoby niepełnosprawne 

z  ważną kartą parkingową – 
wjazd darmowy

Pierwsze 30 minut pobytu 
jest bezpłatne. Opłacie podle-
gają auta oraz motory/skutery 
o  pojemności powyżej 50 cm³. 
Wjazd po godz. 18:00 jest dar-
mowy. W przypadku abonamen-
tów i wniosków „papierowych” 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekre-
acji w Tarnobrzegu przyjmuje je 
od 4 maja.

Opłatę można uiścić w auto-
matach lub za pomocą aplikacji: 
Anypark, ePARK, Flowbird, 
mobiParking i  SkyCash. Nie 

trzeba umieszczać wydruko-
wanego biletu w  samochodzie 
– ważne jest jego zachowanie 
na wypadek wyjaśnień. Opłata 
dzienna oznacza, że w ramach 
jednej opłaty można wielo-
krotnie wjeżdżać i  wyjeżdżać 

w ciągu dnia, także korzystając 
z pola biwakowego.

Jezioro Tarnobrzeskie łączy 
historię przemysłową z  natu-
ralnym pięknem i  nowoczesną 
infrastrukturą dla turystów. To 
miejsce, gdzie można wypocząć 

aktywnie lub spokojnie, a wido-
ki i  czysta woda sprawiają, że 
nawet krótkie popołudnie nad 
jeziorem pozostaje w pamięci na 
długo.

� kz

	Ô TARNOBRZEG

„Malediwy” pod Tarnobrzegiem

Jezioro Tarnobrzeskie nazywane jest „Podkarpackimi Malediwami”.
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Plażowanie i  kąpiele – ponad 2 km piasz-
czystego brzegu i łagodne dno – bezpiecznie dla 
dzieci i osób mniej doświadczonych w pływaniu.

Sporty wodne – głębokość do 42 m umoż-
liwia żeglarstwo, windsurfing i  kitesurfing, 
a przestrzeń na wodzie pozwala w pełni wyko-
rzystać wiatr.

Nurkowanie – piaskowe dno i przejrzystość 
wody to raj dla miłośników podwodnego świata.

Obserwacja przyrody – bezludna wyspa 
dla ptaków wodnych i błotnych stanowi cie-
kawy punkt obserwacyjny i fotograficzny.

Dojazd i  parkowanie – dojazd samocho-
dem z Rzeszowa w 75 minut, z Kolbuszowej 
– 45 minut, opłaty dzienne i abonamenty za-
pewniają wygodny dostęp bez stresu.

Mini-poradnik dla turystów

Co z Maziarnią?

Na terenie powiatu kolbuszowskiego działa jedno miejsce, w którym latem można wypocząć nad 
wodą na otwartym terenie. Chodzi o Maziarnię w Wilczej Woli.

Choć nie jest to oficjalne kąpielisko, gmina Dzikowiec, we współpracy z  dyrektorem Wód 
Polskich, uzyskała zgodę na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli. Zgodnie 
z przepisami może ono funkcjonować przez 30 dni w sezonie letnim.

Co z sezonem 2026? Jak usłyszeliśmy w Urzędzie Gminy Dzikowiec, samorząd czeka obecnie na 
komplet dokumentów. Otwarcie nastąpi prawdopodobnie w lipcu, jednak dokładna data nie została 
jeszcze podana.

Nad bezpieczeństwem wypoczywających każdego roku czuwają wykwalifikowani ratownicy, 
a teren jest monitorowany, co zwiększa komfort osób korzystających z zalewu. Zbiornik Łęg, powstały 
w 1989 roku, co sezon przyciąga mieszkańców regionu szukających odpoczynku nad wodą.

Zalew ma powierzchnię 160 hektarów. Zapora mierzy 8 metrów wysokości, a pojemność zbiornika 
wynosi 3,83 mln metrów sześciennych. Miejsce pełni funkcję rekreacyjną, ekologiczną i gospodarczą 
- zapewnia wodę dla okolicznych terenów, a  jednocześnie pozostaje jedną z ważniejszych atrakcji 
turystycznych w tej części powiatu.
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Mieszkańcy powiatu kolbu-
szowskiego, którzy w  piątek, 
12 czerwca usłyszeli przej-
mujący dźwięk syren alar-
mowych, mogli przez chwilę 
poczuć niepokój. Na szczęście 
były to jedynie pozory – na 
terenie całego regionu prze-
prowadzono szeroko zakrojo-
ne ćwiczenia z zakresu ochro-
ny ludności i obrony cywilnej 
pod kryptonimem „KOLBU-
SZOWA 2026”.

Organizatorem tego wyjąt-
kowo skomplikowanego logi-
stycznie przedsięwzięcia był 
starosta kolbuszowski, Józef 
Kardyś, który osobiście nadzo-
rował przebieg poszczególnych 
akcji.

Wszystko zaczęło się od 
odprawy i  spotkania organiza-
cyjnego w  murach Starostwa 
Powiatowego w  Kolbuszowej. 
Tam dokładnie omówiono za-
łożenia taktyczne, mapy oraz 
precyzyjny harmonogram dzia-
łań. Chwilę później teoretycz-
ne plany zamieniły się w dyna-
miczną, pełną emocji praktykę.

Epizod I: Powiat pod 
wpływem symulowanego 

ataku z powietrza

Punktualnie o  godzinie 
9:15 w  całym powiecie kol-
buszowskim rozległ się ryk 
syren. Przez 3 minuty emito-
wany był sygnał modulowany, 
który w  warunkach realnego 
zagrożenia oznacza ogłoszenie 
alarmu powietrznego. Służby 

sprawdzały w  ten sposób nie 
tylko sprawność techniczną 
samych urządzeń, ale przede 
wszystkim systemy zdalnego, 
radiowego włączania syren. 
O  godzinie 9:30 ciągły, trzy-
minutowy sygnał obwieścił 
odwołanie alarmu i  pomyślne 
zakończenie pierwszego etapu 
testu.

ZOBACZ TAKŻEGroźny 
wypadek w Lipnicy. Zderzenie 
audi z  ciągnikiem rolniczym. 
Trzy osoby w szpitalu

Epizod II: Dramatyczne 
poszukiwania 

w Lipnicy. Harcerze 
w niebezpieczeństwie

Prawdziwe emocje i spraw-
dzian dla ratowników rozpo-
częły się jednak o  godzinie 
10:00 w miejscowości Lipnica 
(gmina Dzikowiec). Scena-
riusz drugiego epizodu brzmiał 
niezwykle groźnie: na tamtej-
szych terenach leśnych doszło 
do zaginięcia grupy młodzieży 
z  obozu harcerskiego. Część 
z nich pilnie potrzebowała po-
mocy medycznej.

Do akcji natychmiast ru-
szyły potężne siły. Trzeba było 
błyskawicznie powołać sztab 
akcji, skoordynować działa-
nia w trudnym, leśnym terenie 
i  dotrzeć do poszkodowanych. 
W rolę pozorantów wcielili się 
uczniowie klas mundurowych 
i policyjnych z Liceum Ogólno-
kształcącego im. Janka Bytnara 
w  Kolbuszowej oraz oddziału 
przygotowania wojskowego 

z Zespołu Szkół Technicznych 
w Kolbuszowej. Młodzi ludzie 
wraz z  opiekunami stworzyli 
niezwykle realistyczne tło dla 
działań ratowniczych.

Do rannych docierali ratow-
nicy medyczni z policji i straży 
pożarnej, udzielając im pro-
fesjonalnej pierwszej pomocy 
na miejscu i przygotowując do 
ewakuacji.

Kto stanął na wysokości 
zadania?

W manewrach „KOLBU-
SZOWA 2026” wzięła udział 
imponująca armia profesjo-
nalistów i  ochotników. Na 
miejscu ramię w  ramię praco-
wali: grupa operacyjna oraz 
zastępy Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożar-
nej w  Kolbuszowej, strażacy 
ochotnicy z  jednostek OSP 
Wilcza Wola, OSP Lipnica 
i  OSP Dzikowiec, komendant 
Powiatowy Policji w  Kolbu-
szowej wraz ze swoją grupą 
operacyjną, leśnicy z  Nad-
leśnictwa Kolbuszowa, któ-
rzy służyli bezcenną wiedzą 
o  topografii lokalnych lasów, 
wspomniana młodzież z  kol-
buszowskiego LO oraz ZST, 
policyjni i strażaccy ratownicy 
medyczni.

Dlaczego te ćwiczenia są 
tak ważne?

W dzisiejszych, niespo-
kojnych czasach, gotowość 
struktur obrony cywilnej to 

fundament bezpieczeństwa nas 
wszystkich. Jak podkreślają 
organizatorzy, głównym celem 
ćwiczeń było utrwalenie proce-
dur współdziałania pomiędzy 
gminnymi centrami zarządza-

nia kryzysowego a  powiatem, 
policją i strażą pożarną.

„KOLBUSZOWA 2026” 
pokazała, że w  obliczu kryzy-
su przepływ informacji, dowo-
dzenie i  realna akcja poszuki-

wawczo-ratownicza w  naszym 
powiecie stoją na bardzo wyso-
kim poziomie. Służby udowod-
niły, że mieszkańcy regionu 
mogą czuć się bezpiecznie.

� bp
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Ćwiczenia obronne

Na terenie powiat przeprowadzono szeroko zakrojone ćwiczenia z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej pod 
kryptonimem „KOLBUSZOWA 2026”.
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Powiatowy Lekarz Wete-
rynarii Marek Olszowy 
zwraca uwagę hodowcom 
drobiu na konieczność ści-
słego przestrzegania zasad 
bioasekuracji w  gospodar-
stwach utrzymujących ptac-
two. Apel jest odpowiedzią 
na ryzyko rozprzestrzenia-
nia się chorób zakaźnych, 
takich jak grypa ptaków 
(HPAI) czy rzekomy pomór 
drobiu (ND).

Wojewódzki Inspektorat We-
terynarii w  Krośnie podkreśla, 
że hodowcy nie powinni naby-
wać drobiu z  platform interne-
towych, parkingów ani placów 
targowych, które nie są przezna-
czone do obrotu zwierzętami. 
Jak zaznacza Marek Olszowy, 
powiatowy lekarz weterynarii: 
kupowanie drobiu z  nielegal-
nych źródeł stwarza poważne 
zagrożenie epizootyczne.

Bioasekuracja – podstawa 
bezpieczeństwa

Hodowcy powinni ograni-
czyć kontakt drobiu z  dzikimi 
ptakami, zabezpieczyć paszę, 
wodę i  ściółkę przed dostępem 
gryzoni, zwierząt domowych 
i dzikich, a także nie wpuszczać 
osób postronnych do kurników. 
Zalecane jest stosowanie mat 
i środków dezynfekcyjnych przy 
wejściu do miejsc hodowli.

Ochrona stada 
i monitorowanie zdrowia

Weterynarze przypomina-
ją o  konieczności stosowania 
szczepień, w  szczególności 
przeciwko wirusowi choroby 
Newcastle (ND). Każdego dnia 
hodowca powinien obserwować 
drób i reagować na pierwsze ob-
jawy choroby, takie jak apatia, 
osowiałość, spadek nieśności 

czy nagłe padnięcia. W  razie 
podejrzenia choroby należy nie-
zwłocznie kontaktować się z le-
karzem weterynarii.

Przepisy prawne i obowiązki 
hodowców

Prawo zabrania sprzedaży 
kur niosek w  handlu detalicz-
nym przed ukończeniem 16. 
tygodnia życia oraz w przypad-
ku braku szczepień przeciwko 
rzekomemu pomorowi drobiu. 
Na wszystkich hodowcach spo-
czywa obowiązek przestrzegania 
ścisłych zasad bezpieczeństwa 
biologicznego, wynikających 
z  rozporządzenia Ministra Rol-
nictwa i Rozwoju Wsi z 11 mar-
ca 2026 r. w  sprawie środków 
zwalczania chorób u drobiu (Dz. 
U. poz. 335).

Hodowcy powinni trakto-
wać te wytyczne jako podstawę 
ochrony zdrowia stada i  bez-
pieczeństwa całego regionu, 
aby zapobiegać rozprzestrze-
nianiu się groźnych chorób za-
kaźnych.

� kz
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Drób pod lupą
Wojsko Polskie rusza z  kolej-
ną edycją programu „Wakacje 
z wojskiem 3”, oferując uczest-
nikom nie tylko wyjątkowe do-
świadczenia, ale też wynagro-
dzenie bliskie 6 tys. zł brutto za 
udział w 27-dniowym turnusie.

Program skierowany jest 
przede wszystkim do młodych 
osób w  wieku 18–35 lat – ma-
turzystów, studentów, osób szu-
kających wartościowego zajęcia 
w  wakacje lub alternatywy dla 
pracy sezonowej. Warunkiem 
udziału jest ukończenie 18 lat.

Czym są „Wakacje 
z wojskiem”?

Por. Łukasz Sudoł z  Woj-
skowego Centrum Rekrutacji 
w  Mielcu podkreśla, że celem 
jest zarówno aktywne spędzenie 
wakacji, jak i zdobycie nowych 
umiejętności oraz doświadczeń 
w wymagających, ale ciekawych 
warunkach służby wojskowej.

Uczestnicy mogą wybrać 
jednostkę wojskową pod kątem 
terminu, miejsca szkolenia i cha-
rakteru służby. Do dyspozycji 

ochotników będą m.in. jednostki 
wojsk lądowych, wojsk pancer-
nych, desantowych, rakietowych 
czy marynarki wojennej. Dzięki 
temu każdy ma szansę dopaso-
wać szkolenie do swoich zainte-
resowań i predyspozycji.

Intensywne szkolenie 
i praktyczne doświadczenia

Każdy turnus obejmuje inten-
sywne szkolenie podstawowe, 
podczas którego uczestnicy uczą 
się podstaw taktyki wojskowej, 
strzelania, zasad przetrwania 
w  terenie, walki wręcz oraz ob-
sługi wybranego sprzętu wojsko-
wego. Jak zaznacza por. Sudoł:

„Program został przygoto-
wany w  sposób nowoczesny 
i  praktyczny – tak, aby poza 
wiedzą i umiejętnościami dawał 
również satysfakcję, poczucie 
sprawczości oraz możliwość 
działania w zespole.”

Dodatkowo uczestnicy otrzy-
mają zakwaterowanie, wyży-
wienie, umundurowanie, opiekę 
medyczną i  ubezpieczenie. Te-
goroczna edycja obejmie trzy 
27-dniowe turnusy w  blisko 90 

lokalizacjach w  całej Polsce. 
Pierwsze szkolenie ruszyło już 
8 czerwca, a  każdy uczestnik 
otrzyma wynagrodzenie w  wy-
sokości około 6 000 zł brutto.

Przygodowa alternatywa dla 
wakacyjnej pracy

„Wakacje z  wojskiem” po-
zwalają nie tylko przeżyć wyjąt-
kową przygodę, ale też poznać 
realia służby wojskowej od środ-
ka. Dla wielu uczestników może 
to być pierwszy krok do dalszej 
współpracy z Wojskiem Polskim 
– zarówno w  ramach aktywnej 
rezerwy, Wojsk Obrony Teryto-
rialnej, jak i służby zawodowej.

Turnusy będą dostępne w ter-
minach: od 13 lipca do 8 sierpnia 
oraz od 17 sierpnia do 12 wrze-
śnia. Zgłoszenia można składać 
przez Internet, telefonicznie, 
mailowo lub osobiście w  Woj-
skowych Centrach Rekrutacji. 
Szczegółowe informacje dostęp-
ne są na stronie www.zostanzol-
nierzem.pl oraz w  Wojskowym 
Centrum Rekrutacji w Mielcu.

Udział w  programie to oka-
zja, aby połączyć pasję do 
aktywnego spędzania czasu 
z  realną możliwością zarobku 
i  zdobycia praktycznych umie-
jętności wojskowych.� kz
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Wakacje z mundurem

Więcej zdjęć na stronie 	       
www.korsokolbuszowskie.pl
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Miniona niedziela, 14 czerw-
ca, zapisze się na długo w hi-
storii Weryni (gmina Kol-
buszowa). To właśnie tego 
dnia lokalne Koło Gospodyń 
Wiejskich świętowało swój 
wyjątkowy, imponujący ju-
bileusz 90-lecia działalności. 
Dziewięć dekad pielęgnowa-
nia tradycji, przekazywania 
kulturowego dziedzictwa 
z pokolenia na pokolenie oraz 
aktywnego budowania lokal-
nej społeczności stało się po-
wodem do dumy i  hucznego 
świętowania.

Uroczystość zgromadzi-
ła wielu znamienitych gości, 
przedstawicieli samorządu, in-
stytucji kultury oraz mieszkań-
ców, którzy pragnęli osobiście 
podziękować gospodyniom za 
ich wieloletni trud i serce wkła-
dane w rozwój wsi.

Wydarzenie miało niezwy-
kle rodzinną i  ciepłą atmosfe-
rę, a  jego ważnym elementem 
była obecność delegacji z  za-
przyjaźnionych Kół Gospodyń 
Wiejskich z  całego powiatu 
kolbuszowskiego. Koleżan-
ki z  sąsiednich miejscowości 
przybyły, by wspólnie celebro-
wać ten piękny dzień, udowad-
niając, że ruch gospodyń wiej-
skich w regionie jest niezwykle 
silny, zintegrowany i solidarny.

Podczas jubileuszu sercem 
wydarzenia stała się scena, któ-

ra tętniła życiem i  folklorem. 
Nie zabrakło tradycyjnego, 
głośnego śpiewu, regionalnej 
muzyki oraz występów arty-
stycznych, które wywołały 
uśmiech, a  niejednokrotnie 
także wzruszenie wśród zebra-
nych. Jubilatki z Weryni zapre-
zentowały to, co mają najcen-
niejsze – pasję, energię i dumę 
z lokalnych tradycji.

Oficjalna część uroczystości 
zdominowana została przez la-
winę gratulacji, ciepłych słów 
i życzeń. Do gospodyń z Wery-
ni popłynęły życzenia niesłab-
nącego zdrowia, nieskończo-
nych pokładów kreatywności, 
kolejnych wspaniałych po-
mysłów oraz stu lat dalszej, 
tak owocnej działalności. Na 
ręce zarządu koła przekazano 
pamiątkowe dyplomy, kwiaty 
oraz upominki.

Trudno wyobrazić sobie 
współczesną Werynię bez 
działalności KGW. Przez 90 
lat organizacja ta była i  nadal 
jest filarem życia kulturalnego 
i  społecznego, dbając o  to, by 
tradycje kulinarne, rękodziel-
nicze i  obrzędowe ziemi kol-
buszowskiej nigdy nie odeszły 
w  zapomnienie. Jubilatkom 
z  Weryni serdecznie gratulu-
jemy i  życzymy kolejnych tak 
pięknych rocznic!

� bp

90 lat KGW z Weryni

Więcej zdjęć na stronie 	    www.korsokolbuszowskie.pl
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Las to nie tylko drzewa i  su-
rowiec – to przede wszystkim 
przestrzeń pełna magii, ukryte-
go życia i tajemnic, które budzą 
się, gdy gasną promienie słońca. 
Dokładnie z  takim wyzwaniem 
zmierzyli się młodzi artyści z po-
wiatu kolbuszowskiego. Za nami 
wielki finał XXIII edycji presti-
żowego konkursu plastycznego, 
organizowanego wspólnie przez 
Starostwo Powiatowe w  Kol-
buszowej oraz Nadleśnictwo 
Kolbuszowa. Tegoroczne hasło: 
„Nocną porą w lesie” wyzwoliło 
w  uczniach prawdziwą lawinę 
kreatywności.

Uroczyste i  niezwykle klima-
tyczne wręczenie nagród odbyło 
się we wtorek, 9 czerwca 2026 
roku, tradycyjnie już wśród szu-
mu drzew i zapachu młodych sa-
dzonek na terenie szkółki leśnej 
w Świerczowie.

Oto jak dziecięca wyobraźnia 
rzuciła nowe, artystyczne światło 
na podkarpackie bory.

Prawdziwy rekord frekwencji. 
Jury zachwycone dojrzałością 

prac

Wydarzenie z roku na rok cie-
szy się coraz większym prestiżem, 
ale tegoroczna edycja przerosła 
najśmielsze oczekiwania leśników 
i  samorządowców. Na konkurs 

napłynęło aż 194 prac z 30 szkół 
podstawowych.

Uczniowie klas IV-VI mieli 
pełną dowolność w wyborze for-
my wyrazu – swoje dzieła tworzy-
li w czterech technikach: rysunku, 
malarstwie, grafice oraz collage’u.

Głównym celem zabawy było 
nie tylko wyłonienie talentów, ale 
też popularyzacja wiedzy o zrów-
noważonej gospodarce leśnej, 
ekologii i  roli drewna w  naszym 
codziennym życiu. Jak podkre-
ślają organizatorzy, dziecięce 
interpretacje nocnego lasu jako 
bezpiecznego domu dla dzikich 
zwierząt zachwyciły oryginalno-
ścią, wrażliwością oraz niezwykłą 
dojrzałością twórczą.

Elita młodych artystów – Oto 
pełna lista laureatów

Jury miało nie lada orzech do 
zgryzienia. Ostatecznie przyznano 
trzy prestiżowe nagrody główne 
oraz wyróżnienia w  poszczegól-
nych kategoriach wiekowych.

NAGRODY GRAND PRIX
Julia Tomczyk – SP w  Ko-

morowieDiana Piękoś – SP nr 1 
w  KolbuszowejKinga Szypuła – 
SP w Komorowie

KLASYFIKACJA W  KATE-
GORIACH WIEKOWYCH

KLASA IV
Rysunek:

Weronika Kubiś (SP w  Za-
rębkach)Magdalena Kodyra (SP 
w  Hadykówce)Julia Kazimierak 
(ZS‑P w Mechowcu)

Malarstwo:
Wiktoria Wiktor (SP w  Huci-

sku)Marcelina Fila (PSP w  Cho-
lewianej Górze)Brunon Lizak (SP 
w Cmolasie)Wyróżnienie specjal-
ne: Liliana Chmielowiec (SP nr 2 
w Kolbuszowej)

Collage:
Klaudia Puzio (SP w  Mazu-

rach)Julia Snopek (ZS‑P w  Me-
chowcu)Dominik Starzec (SP 
w Weryni)Wyróżnienie specjalne: 
Magdalena Czachor (SP w Trzę-
sówce)

Grafika:
Amelia Dragan (SP nr 2 

w  Kolbuszowej)Szymon Czere-
pak (PSP w Jacie)

KLASA V

Rysunek:
Korneliusz Serafin (SP w Ko-

morowie)Emilia Serafin (ZS‑P 
w  Mechowcu)Malarstwo:Ma-
ja Słabicka (SP w  Zarębkach)
Joanna Puzio (SP nr 2 w  Kol-
buszowej)Justyna Jamróz (ZS 
w  Dzikowcu)Wyróżnienie spe-
cjalne: Aleksandra Wołowiec (SP 
w Trześni)

Grafika:
Kinga Szypuła (SP w Komoro-

wie)Aleksandra Suszek (SP w Ko-
morowie)Collage:Jan Książek (SP 
w Hadykówce)Nadia Haptaś (SP 
w Niwiskach)Nikodem Mokrzyc-
ki (ZS‑P w Mechowcu)

KLASA VI
Rysunek:
Amelia Porzuczek (SP w  Ni-

wiskach)Julia Plis (SP nr 2 w Kol-
buszowej)Tomasz Pleban (SP 
w Niwiskach)

Malarstwo:
Diana Piękoś (SP nr 1 w Kol-

buszowej)Elena Kopeć (SP 

w Wilczej Woli)Natalia Zygo (ZS 
w Dzikowcu)

Grafika:
Karolina Bajek (SP w  Wola 

Raniżowskiej)Julia Wołoszyn (SP 
nr 2 w  Kolbuszowej)Dominika 
Saj (SP w Niwiskach)

Collage:
Julia Tomczyk (SP w  Komo-

rowie)Marcelina Zielińska (SP nr 
1 w  Kolbuszowej)Antonina Ma-
chowska (SP nr 2 w Kolbuszowej)

WYRÓŻNIENIA
Na brawa zasłużyła również 

liczna grupa uczniów, których 
prace mocno zapadły w  pamięć 
jurorom:

Emilia Surdej (SP w Trześni), 
Gabriela Białek (SP w  Widełce), 
Milena Lasota (SP w  Lipnicy), 
Nicole Magda (SP w  Cmolasie), 
Amelia Blat (ZS w  Dzikowcu), 
Klara Świder (SP nr 1 w  Kolbu-
szowej), Liliana Dul (SP w  Ra-
niżowie), Antonina Furtek (SP 
w Spiach), Karol Klecha (SP w Sta-

rym Narcie), Zuzanna Chudzik (SP 
w  Kamieniu Podlesiu), Mikołaj 
Cudo (SP w  Siedlance), Martyna 
Róg (SP w  Kosowach), Szymon 
Kij (SP w Hucinie), Milena Sera-
fin (PSP w Hucie Komorowskiej), 
Julia Robótka (SP w  Jeżowem-
‑Kameralnem), Eliza Siuzdak (SP 
w Ostrowach Tuszowskich).

Las zawsze ma coś do 
opowiedzenia

Organizatorzy serdecznie dzię-
kują wszystkim utalentowanym 
uczestnikom, a  także nauczycie-
lom i opiekunom, którzy czuwali 
nad artystycznym procesem po-
wstawania tych niesamowitych 
dzieł. Choć ta edycja dobiegła 
końca, leśnicy już teraz zaprasza-
ją do udziału w  przyszłym roku. 
W  końcu podkarpacka knieja 
skrywa w  sobie nieskończenie 
wiele historii, które tylko czekają 
na przelanie na papier.� bp

Tajemnice puszczy odkryte

Uczniowie odebrali nagrody za udział w konkursie. 
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Tradycji stało się zadość! 
W minioną niedzielę, 14 czerw-
ca, plac przy Szkole Podstawo-
wej w  Majdanie Królewskim 
zatętnił życiem, muzyką i  ra-
dosnym gwarem. Choć kapry-
śna, czerwcowa aura próbo-
wała momentami płatać figle 
i straszyć deszczem, organiza-
torzy oraz goście pokazali, że 
dobra energia potrafi przego-
nić każdą chmurę. Tegorocz-
ny Piknik Rodzinny okazał 
się gigantycznym sukcesem i z 
pewnością przejdzie do historii 
jako jedna z najbardziej uda-
nych imprez szkolnych.

Nauczyciele i  wychowawcy 
włożyli ogrom pracy w  przy-
gotowanie przepięknych de-
koracji oraz, co najważniej-
sze, oszlifowanie talentów 
swoich podopiecznych. Program 
artystyczny był niezwykle boga-
ty i  dynamiczny, dzięki czemu 
publiczność ani przez moment 
się nie nudziła.

Na scenie zaprezentowali 
się: najmłodsze, urocze dziecia-
ki z  oddziałów przedszkolnych, 
pełne energii grupy taneczne 
prowadzone przez Karolinę 
Majdan-Solecką, niezwykle wi-
dowiskowe, gminne grupy ma-

żoretek, które zachwyciły ukła-
dami choreograficznymi, młodzi 
wojownicy ze szkolnej sekcji 
karate, prezentujący imponujące 
pokazy sprawności, uzdolnieni, 
odważni soliści.

Prawdziwą bombą wieczo-
ru okazał się jednak występ 
szkolnego zespołu wokalno-
-instrumentalnego. To wyjąt-
kowy projekt, w którym ramię 
w ramię grają nauczyciele oraz 
uczniowie, a  całości dopeł-
nia fantastyczny, melodyjny 
chórek szkolny. Publiczność 
nagrodziła ich gromkimi bra-
wami!

O to, by nikt z  pikniku nie 
wyszedł głodny, po mistrzow-
sku zadbała Rada Rodziców. Ich 
stoiska uginały się od łakoci. Za-
pach świeżo pieczonych gofrów, 
chrupiącego popcornu, frytek 
i domowych ciast przyciągał tłu-
my najmłodszych.

Rodzice wykonali również 
tytaniczną pracę w pozyskiwa-
niu sponsorów. Dzięki hojności 
lokalnych przedsiębiorców, 
którzy wsparli imprezę finan-
sowo i rzeczowo, goście mogli 
bezpłatnie lub za symboliczną 
kwotę skosztować tradycyj-
nych, polskich dań. Na stołach 
królowały domowe pierogi, sy-
cący bigos, złociste kiełbaski 
prosto z  grilla oraz absolutny 

hit – tradycyjne wiejskie ka-
napki ze smalczykiem i  chru-
piącym ogórkiem kiszonym.

Sukces niedzielnej imprezy 
to także zasługa niezawodnych 
Przyjaciół Szkoły, którzy po 
raz kolejny zaoferowali swoją 
pomoc, sprzęt i czas. W organi-
zację i uatrakcyjnienie pikniku 
włączyła się imponująca lista 
instytucji i  stowarzyszeń: wójt 
gminy Majdan Królewski, stra-
żacy ochotnicy z  OSP w  Maj-
danie Królewskim oraz OSP 
w Brzostowej Górze, gospody-
nie z  KGW w  Majdanie Kró-
lewskim i KGW w Brzostowej 
Górze, ekipa motocyklowa 
„MOTO-BRACIA” z Majdanu 
Królewskiego, która zapewniła 

ryk silników i mnóstwo emocji, 
mundurowi z  Zespołu Szkół 
nr 2 w  Nowej Dębie oraz 33. 
Wojskowego Oddziału Gospo-
darczego z Nowej Dęby, lokale 
gastronomiczne, a także rzesza 
lokalnych przedsiębiorców.

Niedzielne wydarzenie po-
kazało, jak wielka siła tkwi 
w  integracji. piknik w  Majda-
nie Królewskim udowodnił, że 
szkoła to nie tylko miejsce na-
uki, ale przede wszystkim ser-
ce lokalnej społeczności, które 
potrafi zjednoczyć dzieci, ro-
dziców, nauczycieli i instytucje 
we wspólnym, pięknym celu.

� bp

Piknik Rodzinny w Majdanie
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W czwartek, 11 czerwca 2026 
roku, Kolbuszowa stała się 
sercem wyjątkowych emocji, 
sportowej rywalizacji i  nie-
zwykłej, ludzkiej życzliwości. 
Na nowoczesnych obiektach 
Fundacji na Rzecz Kultury 
Fizycznej i  Sportu odbyła 
się jubileuszowa, XXV Spar-
takiada Środowiskowych 
Domów Samopomocy Wo-
jewództwa Podkarpackiego. 
Wydarzenie to, będące sym-
bolem przełamywania barier, 
zgromadziło reprezentantów 
aż z  69 ośrodków z  całego 
Podkarpacia. Gospodarzem 
i głównym organizatorem te-
gorocznych zmagań był Śro-
dowiskowy Dom Samopomo-
cy w Kolbuszowej.

Uroczystość rozpoczęła się 
z  wielką klasą i  zachowaniem 
najpiękniejszych tradycji spor-
towych. Po odśpiewaniu hymnu 
państwowego, na płytę stadionu 
uroczyście wniesiono flagę olim-
pijską, a nad obiektami zapłonął 
symboliczny znicz spartakiady.

Wszystkich zgromadzonych 
zawodników, trenerów oraz 
zaproszonych gości gorąco po-
witała Elżbieta Wołosz, Kie-
rownik Środowiskowego Domu 
Samopomocy w  Kolbuszowej, 

nie kryjąc dumy z  faktu, że to 
właśnie Kolbuszowa gości tak 
wspaniały jubileusz.

Oficjalnego otwarcia XXV 
Spartakiady dokonali wspólnie 
znamienici goście: w  imieniu 
Wojewody Podkarpackiego 
– Dariusz Tracz (Zastępca Dy-
rektora Wydziału Polityki Spo-
łecznej PUW w  Rzeszowie), 
Grzegorz Romaniuk (Burmistrz 
Kolbuszowej), Jan Fryc (Prze-
wodniczący Rady Miejskiej 
w  Kolbuszowej) oraz Wojciech 
Cebula (Wicestarosta Powiatu 
Kolbuszowskiego). Na trybu-
nach nie zabrakło również Miro-
sława Przewoźnika – człowieka 
legendy, który przed laty był 
inicjatorem podkarpackich Spar-
takiad ŚDS. Całość wydarzenia 
z wielką charyzmą poprowadził 
Tomasz Chlebek.

Gdy część oficjalna dobie-
gła końca, przyszedł czas na 
to, na co wszyscy czekali naj-
mocniej – sportowe zmagania. 
Choć konkurencje zostały pre-
cyzyjnie dostosowane do moż-
liwości uczestników, na torach 
i boiskach nikt nie kalkulował. 
Zaangażowanie, pasja i  wola 
walki, jakie zaprezentowali za-
wodnicy, mogłyby zawstydzić 
niejednego zawodowego spor-
towca.

Emocje sięgały zenitu pod-
czas takich dyscyplin jak: skok 
w  dal, rzut piłką do obręczy, 
rzut piłką lekarską na odległość, 
strzały do bramki, dynamiczna 
sztafeta z podawaniem piłki.

Organizatorzy zadbali o  to, 
aby nikt nie czuł się wykluczo-
ny – każdy miał szansę zapre-
zentować swoje unikalne umie-
jętności. Choć na najlepszych 
czekały błyszczące medale 
i pamiątkowe dyplomy, to tego 
dnia przegranych po prostu nie 
było. Każdy uczestnik opusz-
czał Kolbuszową z  upomin-
kiem i nagrodą. Bo w tej rywa-
lizacji od wyniku ważniejsza 
była integracja, głośny doping, 
wspólny taniec i budowanie re-
lacji opartych na wzajemnym 
wsparciu.

Sukces tak gigantycznego 
przedsięwzięcia logistycznego 
nie byłby możliwy bez zaanga-
żowania wielu serc. Nad spraw-
nym i bezpiecznym przebiegiem 
zawodów czuwała cała armia 
ludzi: kadra kolbuszowskiego 
ŚDS-u, pracownicy Fundacji na 
Rzecz Kultury Fizycznej i Spor-
tu oraz Miejskiego Domu Kultu-
ry. Nieocenione wsparcie okazali 
wolontariusze, w tym niezawod-
ni harcerze z  Hufca ZHP im. 
Janka Bytnara w  Kolbuszowej, 

a  profesjonalny poziom sędzio-
wania zapewnili czujni sędzio-
wie oraz ich pomocnicy.

Zgodnie z  tradycją, zwień-
czeniem Spartakiady był mo-
ment niezwykle symboliczny. 
Flaga olimpijska została uroczy-
ście opuszczona i  przekazana 
gospodarzom kolejnej, przy-
szłorocznej edycji. W  imieniu 
Gminy Kamień flagę dumnie 
odebrali Wójt Ryszard Bugiel 
oraz Anna Kozioł, Kierownik 
tamtejszego ŚDS-u.

XXV Spartakiada w  Kolbu-
szowej przechodzi do historii 

jako święto uśmiechu, prze-
łamywania własnych słabości 
i dowód na to, że sport ma moc 

jednoczenia ludzi ponad wszel-
kimi barierami. Do zobaczenia 
za rok w Kamieniu!� bp

Więcej zdjęć na stronie 	    www.korsokolbuszowskie.pl

W OBIEKTYWIE

Święto sportu i integracji
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)Honorowy patronat nad wydarzeniem objęła Teresa 
Kubas-Hul, wojewoda podkarpacki oraz Grzegorz Ro-
maniuk, burmistrz gminy Kolbuszowa. Gospodarzem 
Spartakiady była gmina Kolbuszowa a organizatorem 
Środowiskowy Dom Samopomocy w Kolbuszowej. 
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Podkarpacki Urząd Woje-
wódzki apeluje do mieszkań-
ców regionu: osoby planujące 
wyjazd za granicę powinny 
już teraz sprawdzić ważność 
swoich paszportów i  w razie 
potrzeby wystąpić o nowy do-
kument. W  sezonie wakacyj-
nym liczba wniosków rośnie, 
a czas oczekiwania może wy-
dłużyć się nawet do miesiąca.

Jak przypomina Tomasz 
Błażej, dyrektor Wydziału 
Spraw Obywatelskich i  Cu-
dzoziemców PUW: „Zbliża się 
sezon wyjazdów wakacyjnych, 
dlatego zachęcam wszystkich 
do sprawdzenia daty ważności 
swoich paszportów. Nie warto 
odkładać tego na ostatni mo-
ment”. W wielu krajach doku-
ment musi być ważny co naj-
mniej pół roku od dnia wjazdu.

Siedem lokalizacji na 
Podkarpaciu

Na Podkarpaciu można skła-
dać wnioski w  siedmiu lokali-
zacjach: Oddziale Paszportów 
w  Rzeszowie, delegaturach 
PUW w  Krośnie, Przemyślu 
i  Tarnobrzegu oraz w  Tereno-
wych Punktach Paszportowych 
w  Mielcu, Sanoku i  Stalowej 
Woli. W  godzinach pracy od-
działów i punktów przyjmowa-
ne są zarówno wnioski, jak i od-
biory paszportów, a  rezerwacja 
terminu nie jest wymagana.

Gdzie dokładnie 
w Rzeszowie?

W Rzeszowie wnioski 
przyjmowane są w  pokojach 
29–33 (parter).

– Wchodząc do budynku 
urzędu od ul. Grunwaldzkiej 

należy kierować się na prawo, 
a wchodząc od strony Ogrodów 
Bernardyńskich – na lewo. Po 
drodze należy pobrać bilet – in-
formuje PUW.

Odbiór dokumentów odby-
wa się natomiast w  pokojach 
44–45.

– Po odbiór paszportów 
należy się kierować od ul. 
Grunwaldzkiej w  lewo, od 
Ogrodów Bernardyńskich – 
w prawo – dodają przedstawi-
ciele urzędu.

Obecnie codziennie w PUW 
składa je ok. 170 osób, a  w 
szczycie sezonu liczba ta może 
wzrosnąć do 250–300 dzien-
nie. – „Paszporty wydajemy do 
dwóch tygodni, w  tzw. wyso-
kim sezonie czas oczekiwania 
może wydłużyć się nawet do 
miesiąca” – dodaje dyrektor 
Błażej.

Co jest potrzebne i ile to 
kosztuje?

Do złożenia wniosku po-
trzebne są: ważny dowód oso-
bisty lub paszport, kolorowe 
zdjęcie biometryczne zrobione 
w  ciągu ostatnich 6 miesię-
cy (35–45 mm), oraz dowód 
uiszczenia opłaty paszportowej 
(140 zł dla dorosłych, 70 zł dla 
dzieci 12–18 lat, 30 zł dla dzie-
ci do 12 lat).

Co istotne, w  przypadku 
wnioskowania o  paszport dla 
dziecka wymagana jest obec-
ność obojga rodziców.

– W budynku PUW w Rze-
szowie na parterze znajduje 
się taki profesjonalny zakład 
fotograficzny, w którym można 
wykonać zdjęcie do paszportu 
i  dowodu osobistego – zazna-
cza Podkarpacki Urząd Woje-
wódzki.

Opłatę paszportową można 
uregulować:
•	 na stanowiskach przyjmo-

wania wniosków paszpor-
towych, ale tylko w  formie 
bezgotówkowej za pomocą 
karty płatniczej,

•	 w banku lub w  urzędzie 
pocztowym,

•	 w kasie PUW w Rzeszowie, 
przy ul. Grunwaldzkiej 15.
Paszporty dla dorosłych 

i  osób powyżej 12 lat są waż-
ne 10 lat, dla dzieci do 12 lat 
– 5 lat. Warto też pamiętać, że 
zmiana danych osobowych, np. 
nazwiska po ślubie, powodu-
je utratę ważności dokumentu 
po 120 dniach. Apel PUW jest 
jasny – planując wakacje za 
granicą, nie czekaj do ostatniej 
chwili.

Sprawdzenie terminu waż-
ności paszportu dziś może 
oszczędzić stresu i  długiego 
oczekiwania w sezonie letnim.

� Kamil Ząbczyk

Nie odkładaj na ostatnią chwilę

- Planując zagraniczny wyjazd, warto już teraz sprawdzić termin ważności 
swojego paszportu i w razie potrzeby odpowiednio wcześniej wystąpić o 
nowy dokument. Im bliżej wakacji, tym więcej będzie wniosków, a co za tym 
idzie wydłuży się czas oczekiwania - uczula PUW.
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Wakacyjne wyjazdy z  pupi-
lem coraz bliżej, dlatego 
Krajowa Izba Lekarsko-
-Weterynaryjna przypomina 
o ważnych zasadach dotyczą-
cych paszportów dla zwie-
rząt. Jak podkreślają wetery-
narze, wielu właścicieli nadal 
popełnia ten sam błąd zwią-
zany ze szczepieniem prze-
ciwko wściekliźnie.

Paszport dla zwierzęcia to-
warzyszącego podróżnym jest 
oficjalnym dokumentem obo-
wiązującym w krajach Unii Eu-
ropejskiej i uznawanym również 
poza jej granicami.

To właśnie w  nim znajdują 
się najważniejsze informacje do-
tyczące zwierzęcia, m.in. numer 
mikrochipa oraz dane o  szcze-
pieniu przeciwko wściekliźnie. 
Jak przypomina Krajowa Izba 
Lekarsko-Weterynaryjna, prze-
pisy są w tej kwestii bardzo kon-
kretne.

Nie można „dopisać”  
starego szczepienia

Właściciele zwierząt czę-
sto pytają, czy można wysta-
wić paszport i  wpisać do niego 
szczepienie przeciw wściekliź-
nie wykonane kilka dni lub tygo-
dni wcześniej.

Odpowiedź weterynarzy 
jest jednoznaczna: Nie. Zgod-
nie z  przepisami szczepienie 
wpisane do paszportu nie może 
być wcześniejsze niż data wy-
stawienia samego dokumentu. 
Daty muszą być ze sobą zgod-
ne.

Służby graniczne sprawdzają 
bowiem dokładnie:
•	 datę wystawienia paszportu,
•	 datę wszczepienia mikrochi-

pa,
•	 datę szczepienia przeciwko 

wściekliźnie.
Nie można też przepisywać 

szczepień z innych zaświadczeń 
krajowych czy zagranicznych, 
nawet jeśli są ważne.

Konsekwencje mogą być 
bardzo poważne

Weterynarze ostrzegają, że 
błędnie wypełniony paszport 
może skończyć się ogromnymi 
problemami podczas podróży.

W najłagodniejszym przy-
padku zwierzę może zostać za-
wrócone z  granicy. W  bardziej 
skrajnych sytuacjach możliwa 
jest przymusowa kwarantanna, 
a nawet eutanazja zwierzęcia.

Dlatego przed wyjazdem za 
granicę warto odpowiednio wcze-
śniej skontaktować się z  upraw-
nionym lekarzem weterynarii i do-
pilnować wszystkich formalności.

Pamiętaj, że wyrobienie pasz-
portu dla zwierzęcia (psa, kota 
lub fretki) jest konieczne, jeśli 
planujesz podróż zagraniczną. 
Dokument ten wydaje od ręki le-
karz weterynarii z odpowiednimi 
uprawnieniami. W tym celu pupil 
musi posiadać mikroczip (zgodny 
z normą ISO) oraz ważne szcze-
pienie przeciwko wściekliźnie.�   

Co z paszportem dla zwierzęcia? 

Agencja Restrukturyzacji 
i  Modernizacji Rolnictwa 
przypomina właścicielom 
zwierząt o  nowych obowiąz-
kach wynikających z przepi-
sów o zdrowiu zwierząt. Ter-
min dopełnienia formalności 
upływa jutro - 18 czerwca.

Nowe przepisy, obowią-
zujące od 18 marca 2026 r., 
nakładają obowiązki przede 
wszystkim na hodowców i wła-
ścicieli gospodarstw utrzymu-
jących zwierzęta podlegające 
rejestracji w systemie IRZplus 
– m.in. bydło, owce, kozy, jele-
niowate, wielbłądowate, świ-
nie, konie, drób oraz pszczoły. 
Dotyczą także przedsiębiorców 
zajmujących się obrotem zwie-

rzętami oraz osób utrzymują-
cych zwierzęta kopytne, drób 
i pszczoły na własne potrzeby. 
Przepisy nie obejmują właści-
cieli zwierząt domowych ani 
lecznic weterynaryjnych.

Jak podkreślają przedsta-
wiciele ARiMR, każdy, kto 
rozpoczyna nową działalność 
związaną ze zwierzętami, 
musi w  pierwszej kolejności 
wystąpić do Powiatowego In-
spektoratu Weterynarii o nada-
nie Weterynaryjnego Numeru 
Identyfikacyjnego (WNI). – 
Powiatowy Lekarz Weterynarii 
ma 30 dni na jego wydanie – 
wyjaśniają urzędnicy.

Posiadacze zwierząt 
i  przedsiębiorcy, którzy już 
mają nadany WNI, powinni 

zweryfikować jego aktualność 
w  Powiatowym Inspektoracie 
Weterynarii – sprawdzić, czy 
konieczna jest zmiana lub uzu-
pełnienie danych. Osoby, które 
prowadziły działalność i  były 
zarejestrowane w ARiMR, ale 
nie miały WNI, również muszą 
go uzyskać.

Po uzyskaniu lub zweryfi-
kowaniu numeru identyfika-
cyjnego kolejnym krokiem jest 
rejestracja działalności lub ak-
tualizacja danych w  aplikacji 
IRZplus.

ARiMR przypomina: nie 
odkładaj formalności na ostat-
nią chwilę – termin mija 18 
czerwca 2026 roku. Spełnienie 
obowiązków pozwoli uniknąć 
problemów prawnych i  za-
pewni pełną zgodność z  no-
wymi przepisami o  zdrowiu 
zwierząt.

� kz

Został jeden dzień

Agencja Restrukturyzacji 
i  Modernizacji Rolnictwa 
ponownie uruchomiła nabór 
wniosków o wsparcie dla mło-
dych rolników. Do 30 lipca 
2026 r. osoby planujące sa-
modzielne prowadzenie go-
spodarstwa mogą ubiegać się 
o premię w wysokości 200 lub 
300 tys. zł.

O wsparcie finansowa-
ne z  Planu Strategicznego dla 
Wspólnej Polityki Rolnej na lata 
2023–2027 mogą się ubiegać 
osoby, które w  dniu składania 

wniosku nie ukończyły 41 lat, 
prowadzą działalność rolniczą 
nie dłużej niż 24 miesiące lub 
dopiero ją rozpoczynają, mają 
nadany numer identyfikacyjny 
w  ewidencji producentów, po-
siadają kwalifikacje zawodowe 
przydatne do prowadzenia go-
spodarstwa (lub zobowiążą się 
je zdobyć) oraz złożą biznesplan.

Wsparcie ma formę płatności 
ryczałtowej – standardowo 200 
tys. zł, a  dla młodych rolników 
decydujących się na produkcję 
zwierzęcą – 300 tys. zł. Środki 
wypłacane są w  dwóch ratach. 

Fundusze można przeznaczyć 
m.in. na inwestycje budowlane 
służące wytwarzaniu produk-
tów rolnych, nasadzenia trwałe, 
zakup nieruchomości rolnych, 
stada podstawowego, nowych 
maszyn i pojazdów lub sprzętu.

Wnioski przyjmowane są 
wyłącznie elektronicznie, za po-
średnictwem Platformy Usług 
Elektronicznych ARiMR. Jak in-
formuje Agencja, w  pierwszym 
dniu naboru o  premię postano-
wiło ubiegać się kilkunastu mło-
dych rolników.

Termin składania wniosków 
upływa 30 lipca 2026 roku – 
warto działać wcześniej, aby 
zapewnić sobie szybką obsługę 
i przyznanie wsparcia.� kz

Premia na start

Godziny otwarcia

Oddziały Paszportowe w Rzeszowie (ul. Grunwaldzka 
15), Krośnie (ul. Bieszczadzka 1), Przemyślu (ul. 
Mickiewicza 10) i Tarnobrzegu (ul. 1-go Maja 4a) pracują 
w poniedziałki, środy, czwartki i piątki w godzinach 7.30-
15.30, a we wtorki w godz. 10-18.

Terenowe Punkty Paszportowe obsługują klientów 
w następujących godzinach:
•	 Mielec (ul. Żeromskiego 26): poniedziałek 9-15.45, 

środa 9-15.15, wtorek, czwartek, piątek 8-15.15,
•	 Sanok (ul. Lipińskiego 31): poniedziałek, środa, 

czwartek 8-15.15, piątek 10-15.15, wtorek 10-17.45,
•	 Stalowa Wola (ul. Dąbrowskiego 15): poniedziałek, 

środa 9-15.15, wtorek 10-17.45, czwartek, piątek 
8-15.15.
We wszystkich punktach paszportowych 

w  województwie nie ma obowiązku rezerwacji terminu 
wizyty do złożenia wniosku o  wydanie paszportu lub 
odbioru paszportu.
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Kiedy myślimy o nauce, naj-
częściej wyobrażamy sobie 
dzieci siedzące przy stoli-
kach, wykonujące zadania 
czy słuchające nauczyciela. 
Tymczasem w  pierwszych 
latach życia najważniejszą 
formą nauki jest ruch, zaba-
wa i  doświadczanie świata 
wszystkimi zmysłami. Dlate-
go zwykły spacer może być 
dla dziecka niezwykle warto-
ściową lekcją.

Dla dziecka spacer to okazja 
do poznawania otoczenia po-
przez obserwację, dotyk, słuch 
i  ruch. Szelest liści, śpiew pta-
ków, zapach kwiatów czy doty-
kanie kory drzewa dostarczają 
wielu bodźców sensorycznych, 
które wspierają rozwój układu 
nerwowego. To właśnie dzięki 
takim doświadczeniom dzieci 
uczą się rozumieć świat, roz-

wijają ciekawość i  zdobywają 
nowe umiejętności.

Spacer wspiera również roz-
wój ruchowy. Chodzenie po 
różnych nawierzchniach, omi-
janie przeszkód, wspinanie się 
czy utrzymywanie równowagi 
pomagają rozwijać koordyna-
cję, sprawność oraz świadomość 
własnego ciała.

Warto pamiętać, że do około 
7. roku życia dziecko szczegól-
nie potrzebuje różnorodnych 
doświadczeń sensorycznych. To 
właśnie wtedy mózg intensywnie 
rozwija się i  uczy przetwarzać 
informacje płynące z otoczenia. 
Im więcej okazji do ruchu, eks-
plorowania, dotykania, obserwo-
wania i doświadczania, tym lep-
sze fundamenty dla późniejszej 
nauki, koncentracji i codzienne-
go funkcjonowania.

Nie można zapominać także 
o rozwoju społecznym. Wspólne 

wyjścia uczą dzieci współpracy, 
przestrzegania zasad bezpie-
czeństwa, cierpliwości oraz od-
powiedzialności za siebie i  in-
nych.

Dla dorosłych spacer może 
wydawać się zwyczajnym ele-
mentem dnia. Dla dziecka jest 
jednak ważną częścią rozwoju 
i naturalną formą nauki. To wła-
śnie podczas takich codziennych 
doświadczeń budują się umiejęt-
ności, które będą procentować 
przez kolejne lata życia.�

Weronika Trojnacka-Rzeszutek

Spacer to też nauka

Zwykły spacer może być dla dziecka niezwykle wartościową lekcją.

Weronika Trojnacka- Rzeszutek, 
terapeutka SI, specjalistka edukacji 
i terapii osób ze spektrum autyzmu.

Mieszkańcy gminy Dzikowiec 
oraz całego powiatu kolbu-
szowskiego mogą już szyko-
wać apetyty i  rezerwować 
czas w  kalendarzach. Nad-
chodzi pierwsze lipcowe świę-
to, na które czekają wszyscy 
miłośnicy dobrego jedzenia, 
tradycji i  świetnej muzyki. 
Już 5 lipca malowniczy Park 
Błotnickich w  Dzikowcu za-
mieni się w  prawdziwą stoli-
cę polskiej jagody. Odbędzie 
się tam bowiem największa 
i  najbardziej wyczekiwana 
impreza w gminie – legendar-
ne „Jagodowe Specjały”!

To wydarzenie od lat przy-
ciąga tłumy gości i stało się już 
prawdziwą wizytówką gmi-
ny. Co czeka nas w tym roku? 
Organizatorzy zadbali o  to, by 
tegoroczna edycja na długo za-
padła w pamięć.

Raj dla podniebienia, 
czyli co przygotują Koła 

Gospodyń Wiejskich

Sercem „Jagodowych Spe-
cjałów” – jak sama nazwa 
wskazuje – są kulinarne arcy-
dzieła, w  których główną rolę 
gra leśna jagoda. O to, by nikt 
nie wyszedł z parku głodny, za-
dbają niezrównane, niezwykle 

utalentowane panie z  okolicz-
nych Kół Gospodyń Wiejskich.

Na stoiskach zaprezentują 
one prawdziwe bogactwo sma-
ków. Zapach świeżo pieczonych 
ciast drożdżowych z  jagodami, 
słynnych pierogów, puszystych 
jagodowych bułeczek oraz 
orzeźwiających kompotów 
i nalewek będzie unosił się nad 
całym Parkiem Błotnickich. To 
idealna okazja, by skosztować 
tradycyjnej, regionalnej kuchni 
przygotowywanej według pil-
nie strzeżonych, wielopokole-
niowych receptur.

Atrakcje dla każdego – od 
malucha do seniora

„Jagodowe Specjały” to 
impreza o  typowo rodzinnym 
charakterze. W  programie nie 
zabraknie występów na scenie, 
gdzie swoje unikalne talenty 
zaprezentują lokalni artyści 
– od dziecięcych zespołów ta-
necznych, po kapele ludowe, 
które potrafią porwać do tańca 
każdego.

Dla najmłodszych uczestni-
ków wydarzenia przygotowana 
zostanie specjalna strefa roz-
rywki. Kolorowe dmuchańce, 
gry, zabawy, stoiska z  watą 
cukrową i  mnóstwo animacji 
sprawią, że dzieci na pewno nie 
będą się nudzić, podczas gdy 
rodzice będą mogli oddać się 
degustacji i relaksowi w cieniu 
parkowych drzew.

Gwiazda wieczoru: Scenę 
porwie zespół Brathanki!

Gdy opadną już kulinarne 
emocje, a  słońce zacznie cho-

wać się za horyzontem, przyj-
dzie czas na muzyczny finał, 
który bez wątpienia zelektryzu-
je publiczność. Gwiazdą tego-
rocznych „Jagodowych Specja-
łów” będzie zespół Brathanki!

Tej formacji nikomu w Pol-
sce nie trzeba przedstawiać. 
Brathanki to absolutna legenda 
polskiej sceny folk-rockowej, 
która od końca lat 90. rewolu-
cjonizuje myślenie o  muzyce 
tradycyjnej. Łącząc elementy 
dynamicznego rocka z folkiem 
polskim, węgierskim i  bałkań-
skim, stworzyli styl, który po-
kochały miliony słuchaczy.

Kto z  nas nie nucił takich 
megahitów jak „Czerwone ko-
rale”, czy „W kinie, w Lublinie 
– kochaj mnie”? Ich koncerty 
to prawdziwa eksplozja ener-
gii, niesamowita sekcja dęta, 
chwytliwe melodie i gwarancja 
zabawy pod gołym niebem do 
utraty tchu. Wizyta Brathan-
ków w Dzikowcu to znak, że fi-
nał tegorocznego święta gminy 
będzie po prostu widowiskowy.

Zaplanuj niedzielę, 5 lipca, 
w Dzikowcu!

Wspaniała atmosfera histo-
rycznego Parku Błotnickich, 
najlepsze regionalne smaki, 
uśmiechnięci ludzie i muzycz-
ne hity na żywo – „Jagodowe 
Specjały” 2026 zapowiadają 
się perfekcyjnie.

Zabierzcie ze sobą rodziny, 
znajomych i  świetny humor. 
Widzimy się 5 lipca w Dzikow-
cu. Tego wydarzenia po prostu 
nie można przegapić!

� bp

Jagodowe Specjały 2026
Netflix ujawnił datę premie-
ry trzeciego sezonu kultowej 
produkcji „1670”. Serial, któ-
rego zdjęcia realizowano m.in. 
w  kolbuszowskim skansenie, 
zadebiutuje już 5 sierpnia 2026 
roku.

- Choroba poszlachecka 
zbiera żniwa, Stakub wyjechał, 
a  Andrzej to dalej buc. Nad 
Adamczychą gromadzą się czar-
ne chmury, a ambicje Jana Pawła 
wystrzelą... w  kosmos! Trzeci 
sezon „1670” już 5 sierpnia - 
napisał Netflix we wtorek, 16 
czerwca, informując o premierze 
3. sezonu.

Co przyniesie trzeci sezon?

Po zakończeniu drugie-
go sezonu widzowie pozostali 
z  wieloma pytaniami, m.in. co 
dalej z rodziną Adamczewskich. 
W trzeciej odsłonie, po dożynko-
wych wydarzeniach, Jan Paweł, 
głowa rodziny, zaczyna kwestio-
nować swoją tożsamość i  pró-
buje udowodnić, że zasługuje 
na miano prawdziwego „homo 
sarmatus”.

Jego droga do odzyskania po-
zycji jest pełna wyzwań – walka 
o honor rodziny przenosi go na 
dwór królewski, gdzie poznaje 
kulisy wielkiej polityki. Konflik-
ty narastają w  relacjach z Zofią 
i Jakubem, a zagrożenie ze stro-
ny Andrzeja staje się coraz bar-
dziej realne.

Tymczasem w  Adamczyche 
życie nie kręci się tylko wokół 
polityki. Chłopi zaczynają do-
strzegać trudności związane ze 
swoim położeniem, a szkoła dla 
chłopów, stworzona z inicjatywy 
Anieli, ma szansę poprawić ich 
sytuację. Sezon 3 obiecuje wię-
cej dramatów, napięć i zwrotów 
akcji, zabierając widzów w  dy-
namiczny świat XVII wieku.

W rolach głównych zobaczy-
my Bartłomieja Topę, Katarzynę 
Herman, Martynę Byczkowską, 
Michała Sikorskiego i Filipa Za-
rębę. Za reżyserię odpowiadają 
Maciej Buchwald i Kordian Ką-
dziela, scenariusz napisał Jakub 
Rużyłło, a  zdjęcia przygotował 
Nils Croné.

Scenografia, kostiumy i cha-
rakteryzacja współgrają z  mu-
zyką, tworząc niepowtarzalny 
klimat Adamczychy.

Kolbuszowski skansen 
 na planie

Aktor Michał Sikorski, od-
twórca jednego z głównych bo-
haterów, wspominał w  rozmo-
wie z naszą redakcją:

„Kolbuszowa zrobiła na 
mnie ogromne wrażenie. Od 
razu zrozumiałem, dlaczego to 
właśnie miejsce przyciągnęło 
twórców serialu. Mam jednak 
silne przeczucie, że brałem 
udział w czymś szczególnym. To 
z pewnością serial, jakiego jesz-
cze nie było na świecie!”

Podobnie wypowiadał się 
Bartłomiej Topa, grający Jana 
Pawła Adamczewskiego:

„Skansen w  Kolbuszowej 
to miejsce wyjątkowo piękne. 
Zgromadzenie tych budynków, 
które tworzą cały skansen, jest 
w ogóle niezwykłe. Lubię skan-
seny. To powrót do przeszłości, 
zatrzymany czas w  pięknej ar-
chitekturze w  bliskości z  natu-
rą.”

Netflix potwierdził, że trzeci 
sezon „1670” wystartuje 5 sierp-
nia 2026 roku. Fani serialu mogą 
spodziewać się zarówno no-
wych konfliktów politycznych, 
jak i dramatów rodzinnych oraz 
barwnych scen kręconych w hi-
storycznych plenerach, w  tym 
w kolbuszowskim skansenie.

To doskonała okazja, aby 
zobaczyć, jak lokalne miejsca 
przyciągają twórców międzyna-
rodowych produkcji i jak historia 
ożywa na ekranie w  unikalnym 
klimacie XVII-wiecznej Adam-
czychy. Tymczasem zachęcamy 
do obejrzenia zdjęć z  planu do 
2. sezonu „1670”. Znajdziecie je 
w galerii poniżej.

� kz

Żniwa na ekranie

W rolach głównych zobaczymy Bartłomieja Topę (na zdjęciu), Katarzynę Her-
man, Martynę Byczkowską, Michała Sikorskiego i Filipa Zarębę.
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Baran (21.03-19.04)
Przed tobą tydzień pełen energii i oka-
zji do działania. Nie bój się podejmo-

wać decyzji, które odkładałeś od dłuższego czasu. 
W pracy lub szkole możesz usłyszeć dobrą wiado-
mość, która doda ci motywacji. W weekend znajdź 
chwilę na odpoczynek - nawet Barany potrzebują 
czasem zwolnić. Pewna osoba może pozytywnie 
zaskoczyć cię swoją szczerością.

Byk (20.04-20.05)
Gwiazdy podpowiadają, że warto bar-
dziej zaufać własnej intuicji. Ktoś z bli-

skiego otoczenia może poprosić cię o pomoc lub 
radę. W sprawach finansowych zachowaj rozwagę 
i unikaj impulsywnych zakupów. Końcówka tygo-
dnia przyniesie miłe spotkanie, które poprawi ci 
humor. Im więcej spokoju zachowasz, tym łatwiej 
osiągniesz zamierzony cel.

Bliźnięta (21.05-20.06)
Nadchodzące dni sprzyjają rozmowom 
i  wyjaśnianiu nieporozumień. To do-

bry moment, by wrócić do spraw, które od daw-
na pozostawały nierozwiązane. Możesz otrzymać 
ciekawą propozycję lub zaproszenie. Nie odrzucaj 
nowych możliwości tylko dlatego, że wydają się 

nieoczywiste. Warto zapisać nowy pomysł, który 
pojawi się nagle w środku tygodnia.

Rak (21.06-22.07)
W tym tygodniu szczególnie waż-
ne będą relacje rodzinne. Ktoś bliski 

może potrzebować twojego wsparcia lub zwykłej 
rozmowy. W pracy nie wszystko pójdzie zgodnie 
z planem, ale zachowasz spokój i znajdziesz roz-
wiązanie. Niedziela będzie sprzyjała odpoczynko-
wi i regeneracji sił. Los sprzyjać będzie drobnym 
zmianom, które z czasem przyniosą duże korzyści.

Lew (23.07-22.08)
Przed tobą czas, w którym możesz za-
błysnąć swoim talentem. Twoje pomy-

sły zostaną zauważone przez osoby, które mają 
wpływ na ważne decyzje. W miłości warto posta-
wić na szczerość i otwartość. Los może przygoto-
wać dla ciebie niespodziankę w najmniej oczeki-
wanym momencie. Nie lekceważ pochwał, które 
usłyszysz - są bardziej szczere, niż myślisz.

Panna (23.08-22.09)
Uważnie przyglądaj się wydarzeniom 
wokół siebie, bo nie wszystko będzie 

takie, jak się wydaje. To dobry tydzień na porządki 
- zarówno w domu, jak i w głowie. Ktoś może do-

cenić twoje zaangażowanie bardziej, niż przypusz-
czasz. Warto zadbać także o zdrowie i chwilę re-
laksu. Jeden nieoczekiwany telefon lub wiadomość 
może zmienić twoje plany na najbliższe dni.

Waga (23.09-22.10)
Nadchodzące dni przyniosą kilka de-
cyzji, których nie warto odkładać na 

później. Zaufaj swojej zdolności do znajdowania 
kompromisów. W  życiu uczuciowym możliwe 
są pozytywne zmiany lub nowe znajomości. Pod 
koniec tygodnia poczujesz, że wszystko zaczyna 
układać się po twojej myśli. Dobra energia wróci 
do ciebie dzięki osobie, której dawno nie widziałeś.

Skorpion (23.10-21.11)
Tajemnicza aura otaczająca cię w ostat-
nim czasie zacznie przyciągać uwagę 

innych. Możesz odkryć coś, co zmieni twoje spoj-
rzenie na pewną sprawę. Nie pozwól, by emocje 
przejęły całkowitą kontrolę nad decyzjami. Week-
end będzie sprzyjał spotkaniom i  rozmowom 
z przyjaciółmi. Zaufaj pierwszemu przeczuciu, bo 
tym razem intuicja cię nie zawiedzie.

Strzelec (22.11-21.12)
Przygoda może czekać bliżej, niż przy-
puszczasz. W  tym tygodniu warto być 

otwartym na spontaniczne propozycje i nowe do-
świadczenia. W pracy lub nauce pojawi się szansa 
na rozwój. Nie zapominaj jednak o odpoczynku, bo 
nadmiar obowiązków może dać o sobie znać. Krót-

ki wyjazd lub spontaniczne spotkanie może okazać 
się początkiem ciekawej znajomości.

Koziorożec (22.12-19.01)
Cierpliwość okaże się twoim najwięk-
szym atutem. Sprawy, które ostatnio 

wydawały się stać w miejscu, zaczną powoli na-
bierać tempa. Ktoś może zwrócić się do ciebie po 
wsparcie lub fachową opinię. Koniec tygodnia 
przyniesie satysfakcję z dobrze wykonanej pracy. 
Nie bój się powiedzieć głośno o  swoich planach 
i ambicjach.

Wodnik (20.01-18.02)
Niecodzienny zbieg okoliczności może 
skierować cię na nową ścieżkę. Warto 

słuchać ludzi, których spotkasz w  najbliższych 
dniach - jedna rozmowa okaże się szczególnie 
cenna. Kreatywność będzie twoją mocną stroną. 
W  miłości unikaj domysłów i  stawiaj na szczere 
słowa. Ktoś dostrzeże w  tobie potencjał, którego 
sam jeszcze do końca nie widzisz.

Ryby (19.02-20.03)
Magiczna energia tego tygodnia będzie 
ci wyjątkowo sprzyjać. Intuicja podpo-

wie ci właściwe rozwiązania w sprawach, które od 
dawna budziły wątpliwości. Możesz spodziewać 
się miłego gestu lub dobrej wiadomości. W week-
end znajdź czas dla siebie i  swoich marzeń. To 
dobry czas, aby wrócić do marzenia, które kiedyś 
odłożyłeś na później.�   
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USŁUGIUSŁUGI
KOŁDREX. Z klienta starych 
pierzyn, kołder szyjemy nowe 
kołdry, poduszki. Pranie pierza. 
Tel. 501 542 346 www.koldrex.
pl 63/26

PRANIE CZYSZCZENIE DY-
WANÓW wykładzin, tapicerki 
meblowej i  samochodowej. 
Dywany prane metodą ,,na 
wskroś”. Trzepanie mechanicz-
ne, obustronnie prane, płuka-
ne i  suszone w  specjalistycz-
nych urządzeniach. Nasze 
środki są w  100 procentach 
bezpieczne dla każdego ro-
dzaju dywanów. Mycie i  im-
pregnacja kostki brukowej. 
Odbiór dywanów i  dowóz do 
klienta GRATIS. www.frex.pl 
tel. 501 456 002. 9/2026

MALOWANIE DACHÓW I  ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, dłu-
goletnie doświadczenie. WYCE-
NA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 
786 344 700. 19/35

MALOWANIE DACHÓW, MY-
CIE i  MALOWANIE ELEWACJI, 
montaż rynien i  śniegołapów, 
obróbka kominów, mycie kostki 
brukowej, odśnieżanie dachów, 
konkurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji i, faktury VAT.ELEWACJI, 
WYCENA GRATIS. Tel. 788 060 
441. 7/2027

Okna , rolety , żaluzje , mo-
skitiery. Pomiar i montaż. 
Oknoland. Tel. kontaktowy 
604 403 488

	�  Malowanie dachów tel. 
604217219.

CZYSZCZENIE, PRANIE DY-
WANÓW I WYKŁADZIN. W ce-
nie usługi: mechaniczne trze-
panie, pranie dwustronne, 
dokładne płukanie, suszenie, 
a także transport dywanów. 
POSIADAMY PROFESJONAL-
NE MASZYNY PRALNICZE, 
dywan zawsze dokładnie wy-
suszony i wyprany. Tel. 608 
047 712

SPRZEDAMSPRZEDAM
SPRZEDAM NOWOCZESNY 
garnitur dla pana lub kawalera; 
maszynkę do strzyżenia psów 
- nowa Germany; wiertła kobal-
towe do metalu nowe; felgi 13 
cali wzmacniane do przyczep-
ki opony wąskie 15 calowe do 
wozu, przyczepki lawety. Tel. 
692 045 464. 67/24

SIATKI I PANELE ogrodzeniowe, 
słupki metalowe i  betonowe, 
bramy skrzydłowe i przesuwne, 
furtki, ogrodzenia betonowe. 
Promocja na murki robione ma-
szynowo. Usługi montażowe. 
Cennik na www.siatmix.eu Tel. 
15 811 80 04. 51/52

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI
WYNAJMĘ lokal o powierzchni 
47 mkw. w budynku przy ulicy 
Obrońców Pokoju 20 (nad apte-
ką „Mojej mamy”). Tel. 605 316 
699. 236/52

MOTORYZACJAMOTORYZACJA
	� KUPIĘ STARE MOTO-

CYKLE w każdym stanie: 
Komar, Romet, WSK, SHL 
i  wszystkie części do nich 
w  każdym stanie. Tel. 883 
298 686. 52/31

PRACAPRACA
	� ARTFOL PRODUCENT 

FOLII OPAKOWANIOWYCH 
w  Kolbuszowej zatrud-
ni OPERATORA MASZYN 
PRODUKCJI FOLII. WIĘCEJ 
SZCZEGÓŁÓW TEL. 603 118 
350. 61/25

Dane osobowe są przetwarza-
ne zgodnie z  ustawą z  dnia 29 
sierpnia 1997 roku o  ochronie 
danych osobowych (Dz. U. 2016 
r. poz. 922 ze zm.)
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DREWNO OPAŁOWE
I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS
DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.
Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

KUPIĘ TWOJE AUTO
(o wartości max 

25 tys. zł)
Tel. 793 282 882

wszystkie marki
wysokie ceny

19
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Łukasz Guźda  
lukasz.guzda@korso.pl

Zespół z Ostrów Tuszowskich 
stanął na wysokości zadania 
i  w ostatnim meczu sezonu 
pewnie pokonał na wyjeździe 
Błękitnych Siedlanka. Wynik 
ten oznacza, że podopieczni 
Bartłomieja Krzystyniaka 
kolejny sezon spędzą w  dę-
bickiej okręgówce.

Błękitni Siedlanka, czyli 
ostatni rywal w  sezonie Flo-
riana Ostrowy Tuszowskie to 
bardzo niewygodny rywal, 
zwłaszcza na własnym stadio-
nie. Piłkarze lidera mogli spo-
dziewać się, więc zaciętego 
pojedynku.

Goście od początku przejęli 
inicjatywę i kontrolę nad wyda-
rzeniami na boisku. Prowadze-
nie Florianowi dał niezawodny 
Sebastian Duda. Ten sam za-
wodnik chwilę potem podwyż-
szył wynik. Były piłkarz m. in. 
Widzewa Łódź, Stali Mielec, 
czy Karpat Krosno miał udział 
także przy trzeciej bramce dla 
zespołu z Ostrów Tuszowskich. 
Tym razem doświadczony 
gracz zaliczył asystę dośrod-
kowując „zewniakiem” w  sty-
lu Ricardo Quaresmy. Jego 
podanie szczupakiem zamknął 
Sebastian Łętocha. Przyjezdni 

zeszli na przerwę z  wysokim 
prowadzeniem.

Tuż po przerwie goście 
zdobyli czwartą bramkę. Tym 
raz do bramki Błękitnych trafił 
Jakub Cudo. Kolejne minuty 
spotkania były oczekiwaniem 
na końcowy gwizdek sędzie-
go Marka Pająka. Zawodnicy 
z Siedlanki mieli chwilę rado-
ści, kiedy bramkę honorową 
zdobył doświadczony Łukasz 
Flis. Ostatnie słowo w  tym 
spotkaniu należało do graczy 
z Ostrów Tuszowskich, a kon-
kretnie do Sebastiana Łętochy, 
który ustalił wynik meczu.

Po końcowym gwizdku 
arbitra szampany wystrzeliły 
w  górę i  zawodnicy Floriana 
mogli świętować zasłużony 

awans do klasy O  Dębica. Ze-
spół z  Gminy Cmolas awanso-
wał z pierwszego miejsca. Miał 
w  swoim składzie króla strzel-
ców całej ligi, Sebastiana Dudę, 
który łącznie zdobył 35 goli 
w sezonie.

Błękitni Siedlanka – Florian 
Ostrowy Tuszowskie 1:5 

(0:3)

Bramki: 0:1 Duda 10, 0:2 
Duda 19, 0:3 S. Łętocha 33, 
0:4 Cudo 47, 1:4 Flis 58, 1:5 S. 
Łętocha 75.

Błękitni Siedlanka: Jezu-
wid – Parys, Boroń, Mi. Gacek, 
Bąk, Skiba (68. Skiba), Flis, 
Piechota (80 N. Czachor), Raj-
pold, P. Czachor (68. Chmielo-

wiec), Haracz. Trener Mariusz 
Furdya.

Florian Ostrowy Tuszow-
skie: M. Parys – Kluz (87. 
Ryk), A. Łętocha, Trojnacki, 
Cudo (84. Łanocha) – Koma-
niecki (60. Wrzesień), Ku-
biński, Kołodziej (62. Koło-
dziej), Węglarz (89. Szczepan 
Nowak) – Duda (85. Misiak), 
S. Łętocha (80. Dziubek). 
Trener Bartłomiej Krzysty-
niak.

Sędziował: Marek Pająk 
(Mielec).

Żółte kartki: Skiba, Parys.
Pozostałe wyniki 26. kolejki:
Czarni Trześń - Sokół Pień 

4:1, Strażak Grochowe - Kolo-
rado Wola Chorzelowska 5:3, 
Wilga Widełka - Start Wola 
Mielecka 2:5, Hetman Dąb-
rówka Wisłocka - LKS Babicha 
1:2, Aserto Trześń - Tempo 
Cmolas 4:2, Pitmark Jaślany – 
Atut Podborze 0:8.�

	Ô Piłka nożna. Klasa A3 Rzeszów

Florian awansował do okręgówki!

Florian Ostrowy Tuszowskie po raz pierwszy w historii awansował do klasy okręgowej
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Tabela końcowa klasy A3 Rzeszów.
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Piłkarze z Kolbuszowej mogą 
żałować, że sezon już się koń-
czy. Podopieczni Grzegorza 
Wróblewskiego wygrali szó-
ste spotkanie z rzędu, po raz 
kolejny w znakomitym stylu.

Do przerwy 
 było pozamiatane

Gospodarze szybko mogli 
objąć prowadzenie. Szymon 
Zieliński trafił w słupka, a do-
bitka Doriana Wróblewskiego 
poleciała wysoko ponad bram-
ką Victorii Czermin. W 11. mi-
nucie padła pierwsza bramka 
dla Kolbuszowianki. Futbo-
lówkę w  polu karnym przyj-
mował Dorian Wróblewski. Za 
jego pleców wybiegł Mariusz 
Kośmider i  pewnie pokonał 
bezradnego golkipera gości. 
Przyjezdni jeszcze dobrze się 

nie otrząsnęli po straconym 
golu, a  musieli odrabiać już 
dwie bramki straty. Tym razem 
na listę strzelców wpisał się bę-
dący ostatnio w  bardzo dobrej 
formie Adam Stec.

Kolbuszowianie się nie za-
trzymywali. W  20. minucie po 
zagraniu Davida Gajdy do siatki 
trafił niezawodny Adrian Chrzą-
szcz. Gospodarze kontrolowali 
sytuację na boisku. Swoich szans 
szukali m. in. Dorian Wróblew-
ski i Adrian Wiktor. Trzy minuty 
przed końcem pierwszej części 
padłą czwarta bramka dla ze-
społu z naszego powiatu. W sy-
tuacji sam na sam z bramkarzem 
z Czermina znalazł się Szymon 
Zieliński, który nie połakomił się 
na gola, tylko zagrał altruistycz-
nie i wystawił piłkę do Doriana 
Wróblewskiego, a  wychowanek 
Kolbuszowianki tylko dopełnił 
formalności.

Kolbuszowianka 
podwyższyła rozmiary 

wygranej w drugiej części

Już pierwsza groźna akcja po 
zmianie stron przyniosła piątego 
gola dla miejscowych. Ponow-
nie asystował Szymon Zieliński, 
a  gola zdobył Adrian Chrząszcz. 
Dla napastnika Kolbuszowianki 
było to dwudzieste dziewiąte tra-
fienie w  bieżącej kampanii. Tym 
samym snajper pozyskany przed 
sezonem z Pogoni Staszów został 
królem strzelców klasy O Dębica.

Chwilę potem piłkarze z Kol-
buszowej utworzyli szpaler dla 
schodzącego z  boiska Davida 
Gajdy, który w  starciu z  ekipą 
z  Czermina zagrał po raz ostatni 
w  KKS-ie. Miejsce pomocnika 
na boisku zajął Brian Dziedzic. 
W kolejnych minutach nad Kolbu-
szową przeszło oberwanie chmu-
ry. Z powodu mocno padającego 

deszczu sędzia zdecydował się 
na chwilę przerwać spotkanie. Po 
powrocie na boisko obraz gry się 
nie zmienił. W  końcówce wynik 
ustalił Ksawier Koziński, który nie 
zmarnował sytuacji sam na sam 
z  bramkarzem gości. Ostatecznie 
zespół Grzegorza Wróblewskiego 
zakończył sezon na ósmym miej-
scu. Przy okazji Kolbuszowianie 
mogą pochwalić się drugim naj-
lepszym atakiem w  lidze. Zespół 
z  Kolbuszowej zdobył w  całych 
rozgrywkach 90 goli, co daje śred-
nią trzy gole na mecz.

Kolbuszowianka Kolbuszowa 
– Victoria Czermin 6:0 (4:0)

Bramki: 1:0 M. Kośmider 
11, 2:0 Stec 14, 3:0 Chrząszcz 
20, 4:0 Wróblewski 42, 5:0 
Chrząszcz 47, 6:0 Koziński 88.

Kolbuszowianka Kolbu-
szowa: Szczupak (76. Czachor) 
– Nowicki, M. Kośmider, H. 
Jamróz, Kloc (60. K. Kośmider), 
Wiktor, Gajda (52. Dziedzic), 
Wróblewski (54. Koziński), Stec 

(54. Głuszko), Zieliński (72. 
D. Jamróz), Chrząszcz. Trener 
Grzegorz Wróblewski.

Victoria Czermin: Smoleń - 
Krzysztofik, Maciejak, Woliński 
(71. Grzywa), Zięba (60. Słowiń-
ski), Zieliński, Zabrzyski, Woź-
niak (46. Zaliński), Soboń, Krężel, 
Bugaj. Trener Igor Wójtowicz.

Sędziował: Maksymilian Lis 
(Dębica).

Żółte kartki: Stec – Soboń, 
Bugaj

Pozostałe wyniki:
Sokół II Kolbuszowa Dol-

na - Piast Wadowice Górne 2:3, 
Smoczanka Mielec – Stal II Mie-
lec 2:2, Brzostowianka Brzostek 
- Dąbrówka Stara Jastrząbka 1:0, 
Dromader Chrząstów – LKS 
Pustków 2:4, Chemik Pustków 
– LKS Żyraków 7:2, Igloopol II 
Dębica - Kamieniarz Golemki 
0:0, Radomyślanka Radomyśl 
Wielki – Lechia Sędziszów Ma-
łopolski 3:3.� łg

	Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

KKS zakończył sezon z przytupem

Tabela końcowa klasy O Dębica.
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Zakończyły się zmagania 
w  trójboju lekkoatletycznym 
w  ramach Igrzysk Dzieci. 
Reprezentantki Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Kolbuszowej 
zajęły dziesiąte miejsce w  fi-
nałowym etapie wojewódz-
kim, który zorganizowano 
w Strzyżowie.

Droga do finału wojewódz-
kiego składała się z dwóch eta-
pów rywalizacji. Sezon rozpo-
czął się od zawodów gminnych, 
w  których młode lekkoatletki 
z kolbuszowskiej szkoły wywal-
czyły pierwsze miejsce. Wynik 
ten dał im awans do etapu po-
wiatowego. Tam drużyna zajęła 

drugą pozycję, co pozwoliło na 
start w finale na szczeblu całego 
województwa podkarpackiego.

Ostatni etap zmagań odbył 
się 10 czerwca 2026 roku na 
obiektach sportowych w Strzy-
żowie. W  zawodach wzięły 
udział najlepsze zespoły szkol-
ne z  regionu. Zawodniczki 

z Kolbuszowej zaprezentowały 
dobrą formę i osiągnęły solidne 
wyniki w poszczególnych kon-
kurencjach trójboju. Zdobyte 
punkty pozwoliły na zajęcie 
dziesiątego miejsca w ostatecz-
nej klasyfikacji generalnej wo-
jewództwa.

� łg

	Ô Lekkoatletyka

Udany występ lekkoatletek z  „Jedynki”
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Reprezentanci klubu UKS 
Tiki-Taka Kolbuszowa wy-
walczyli łącznie sześć medali 
podczas minionych zawodów 
lekkoatletycznych. Tomasz Se-
rafin zdobył dwa krążki na Mi-
strzostwach Polski LZS w Za-
mościu, a  młodzieżowa kadra 
U20 czterokrotnie stawała na 
podium w Stalowej Woli.

W miniony weekend lekko-
atleci z  Kolbuszowej startowali 
równolegle w dwóch imprezach 
mistrzowskich, notując wysokie 
lokaty w rywalizacji indywidual-
nej i drużynowej.

Dwa medale Tomasza 
Serafina w Zamościu

Podczas Mistrzostw Polski 
LZS rozgrywanych w  Zamościu 
z  bardzo dobrej strony zaprezen-
tował się Tomasz Serafin. W  so-
botnim biegu na 400 metrów 
w  kategorii U23 zawodnik UKS 
Tiki-Taka wywalczył złoty medal, 
poprawiając swój rekord życiowy, 
który wynosi obecnie 48,31 s.

W drugim dniu mistrzostw 
Serafin dorzucił do swojego do-
robku brązowy medal w  biegu 
na 200 metrów, uzyskując czas 
22,17 s (przy wietrze +2,5 m/s).

W Zamościu blisko podium 
uplasowała się również Maja Pa-
stuła. W rywalizacji na dystansie 
400 metrów zawodniczka zaję-
ła czwarte miejsce z  wynikiem 
58,67 s.

Cztery podia na 
mistrzostwach U20 

w Stalowej Woli

W sobotnich Mistrzostwach 
Podkarpacia U20 w  Stalowej 
Woli reprezentanci kolbuszow-
skiego klubu zdobyli cztery me-
dale w konkurencjach technicz-
nych oraz biegach rozstawnych.

W pchnięciu kulą (4 kg) na 
drugim stopniu podium stanęła 
Wiktoria Sajdak, a  brązowy krą-
żek wywalczyła Wiktoria Wołosz.

Kolejne dwa brązowe me-
dale zdobyły sztafety 4x100 
metrów. Zespół dziewcząt wy-

stąpił w  składzie: Liliana Bran-
dys, Kaja Zygo, Eliza Gola oraz 
Wiktoria Kopeć. Sztafetę chłop-

ców tworzyli natomiast: Michał 
Ziętek, Alan Gola, Maksymilian 
Kopeć i Szymon Rusin. � łg

	Ô Lekkoatletyka

Medale Tiki-Taki

Tomasz Serafin zdobył w Zamościu dwa medale.
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18-letni obrońca Kacper Wo-
łowiec, który w  rundzie wio-
sennej poprzedniego sezonu 
reprezentował klub z  Kolbu-
szowej Dolnej zostanie nowym 
zawodnikiem Puszczy Niepo-
łomice.

Kacper Wołowiec jest wy-
chowankiem Akademii Pił-
karskiej Piłkarskie Nadzieje 
Mielec. W  swojej przygodzie 
z  piłką przez pół roku repre-
zentował barwy także Stali 
Mielec.

W lipcu 2022 roku trafił 
do akademii Lecha Poznań, 
gdzie występował w  drużynie 
juniorów młodszych. Cztery 
miesiące później podpisał pro-
fesjonalny kontrakt z  drużyną 
„Kolejorza”. Przez kolejne 
dwa lata grał w drużynie Lecha 
Poznań CLJ oraz w rezerwach 
Lechitów.

Lewonożny obrońca w  run-
dzie wiosennej poprzedniego 
sezonu Betclic III ligi rozegrał 

komplet 15 spotkań i  strzelił 
jedną bramkę w barwach Sokoła 
Kolbuszowa Dolna.� łg

	Ô Piłka nożna. Betclic 3. Liga

Obrońca Sokoła trafi do 1. Ligi

Kacper Wołowiec zostanie nowym piłkarzem Puszczy Niepołomice.
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W Tarnowie odbyło się wy-
jątkowe, międzynarodowe se-
minarium karate z  udziałem 
japońskiego mistrza, Shihana 
Shinichi Sotodate. W  otwar-
tym treningu wzięli udział ka-
ratecy z Kolbuszowej.

Wydarzenie zorganizowane 
przez Tarnowski Klub Spor-
towy Kyokushin Karate miało 
wymiar podwójnego jubileuszu. 
Połączono świętowanie 40-lecia 
istnienia klubu z  upamiętnie-
niem dziesiątej rocznicy śmierci 
Shihana Wiesława Gwizda, wy-
bitnego twórcy i propagatora tej 
sztuki walki w regionie.

Japoński mistrz uczył 
w Arenie Jaskółka

Treningi pod okiem gościa 
specjalnego trwały przez całą 
sobotę w  Arenie Jaskółka Tar-
nów. Shihan Shinichi Sotodate 
to czołowy instruktor Światowej 
Organizacji Karate (WKO), ce-
niony egzaminator oraz ekspert 
w  dziedzinie kata. W  semina-
rium wzięły udział spora grupa 
pasjonatów. Szlifowali oni swo-
je umiejętności techniczne pod 
okiem japońskiego szkoleniow-
ca.

Jednym z  najbardziej wido-
wiskowych elementów wyda-
rzenia był popołudniowy trening 
pokazowy na tarnowskim Ryn-
ku. Przyciągnął on uwagę miesz-
kańców oraz przechodniów.

Pamięć o legendzie 
tarnowskiego sportu

Wydarzenie miało także 
głęboki wymiar nostalgiczny. 
Uczestnicy oddali hołd Shihano-
wi Wiesławowi Gwizdowi, któ-
ry zmarł nagle w czerwcu 2016 
roku. Był on wieloletnim preze-
sem klubu, sędzią międzynaro-
dowym i wychowawcą ponad 11 
tysięcy adeptów karate.

Seminarium stało się ideal-
nym podsumowaniem czterech 
dekad sukcesów klubu. Tarno-
wianie zaledwie kilka dni wcze-
śniej wywalczyli po raz czwarty 
z  rzędu tytuł drużynowego Mi-
strza Polski.� łg

	Ô Karate

Kolbuszowianie trenowali z mistrzem

O krok od awansu do stalo-
wowolskiej A-klasy był zespół 
z Kopci. W ostatniej serii gier 
podopieczni Dominika Żar-
kowskiego przegrali jednak 
z mistrzem ligi z Wielowsi.

Zespół z  Gminy Dzikowiec 
dobrze wszedł w  decydujące 
spotkanie sezonu. Po golu Da-
niela Tęczy goście prowadzili 
w Wielowsi. W jednej z ostatniej 
akcji pierwszej części spotkania 
wyrównał Filip Chmielis.

Drużyna z  naszego powiatu, 
żeby świętować awans musiała 
wygrać. KS Kopcie, które nie 
miały nic do stracenia ruszyły 
do ataku w drugiej połowie. To 
skrzętnie wykorzystali gospo-
darze, którzy za sprawą Patryka 
Wojtaszka zdobyli drugą bramkę 
i ostatecznie pokonali ekipę tre-
nera Żarkowskiego. W  równo-
legle rozgrywanym pojedynku 
LKS Tarnowska Wola pewnie 
ograł Unię Skowierzyn i  wsko-
czył na drugie miejsce, premio-
wane awansem.

OKS Wielowieś – KS Kopcie 
2:1 (1:1)

Bramki: 0:1 D. Tęcza 21, 1:1 
Chmielis 45, 2:1 Wojtaszek 65.

OKS Wielowieś: Adamo-
wicz (80. Walski) - Żarów, Wo-
lak (80. Komada), S. Sobieraj, 
Turbiarz (75. Micał), Róg, Ole-
jarz (46. M. Sobieraj), Mysz-
kowski, Kanios (60. Stadnik), 
Chmielis, Wojtaszek.

KS Kopcie: M. Żarkowski – 
B. Kopeć, B. Wilk, Głód (62. D. 
Kopeć), Płaza, K. Wilk, M. Ko-
peć, D. Tęcza (78. Miśkowicz), 
S. Tęcza, Kruszyna, Ł. Nidental.

Sędziował: Tomasz Chamera 
(Stalowa Wola).

Żółte kartki: Chmielis – Płaza.
Pozostałe wyniki:
KS Cygany - LZS Krząt-

ka 1:4, Korona Bojanów - Pło-
mień Chmielów 1:4, OKS Mo-
krzyszów - Sokół Sokolniki 0:4, 
San Wrzawy - Iskra Sobów 3:1, 
Unia Skowierzyn - LZS Tarnow-
ska Wola 1:4.� łg

	Ô Piłka nożna. Klasa B1 Stalowa Wola

Kopcie bez awansu

Tabela końcowa klasy B1 Stalowa Wola.
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Zespół młodzików starszych 
KKS Kolbuszowianki zapew-
nił sobie promocję do I  ligi 
Trampkarza C2. Drużyna za-
gwarantowała sobie miejsce 
w  wyższej klasie rozgrywko-
wej na trzy kolejki przed for-
malnym zakończeniem obec-
nego sezonu.

Awans stał się faktem po wy-
jazdowym spotkaniu w Stalowej 
Woli, gdzie zawodnicy z Kolbu-
szowej pokonali rówieśników ze 
Stali 5:1. Wynik ten przypieczę-
tował udaną serię startów zespo-
łu w rundzie wiosennej.

Doskonały bilans

Zespół z Kolbuszowej po je-
denastu spotkaniach miał kom-
plet punktów. Zgodnie z regula-
minem, prawo startu w wyższej 

klasie rozgrywkowej w  przy-
szłym sezonie uzyskały dwa 
najlepsze zespoły. Przewaga 
punktowa wypracowana przez 
drużynę z Kolbuszowej sprawi-
ła, że wyniki pozostałych trzech 
kolejek nie miały już znaczenia

Perspektywy rozwoju dla 
młodzieży

Dla młodzieżowej sekcji 
KKS-u awans do I  ligi Tramp-
karza C2 oznacza możliwość 
regularnej rywalizacji z  silniej-
szymi zespołami z  Podkarpa-
cia w  nadchodzącym sezonie. 
W  najwyższej lidze występuje 
osiem najlepszych zespołów 
z Podkarpacia.� łg

	Ô Piłka nożna

Młodziki Kolbuszowianki w 1 lidze

Młodziki Kolbuszowianki awansowali do 1. Ligi
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To był weekend, który zapisze 
się w  historii lokalnego spor-
tu. Reprezentantki Kolbu-
szowej i  okolic zdominowały 
Mistrzostwa Polski Fit Kid / 
Acro Free Dance, które odbyły 
się w  Przemyślu. Dziewczęta 
z Acro Clinic oraz zawodniczki 
z  regionu dosłownie „rozbiły 
bank” z  medalami, meldując 
się na podium kilkadziesiąt 
razy. Dla najlepszych z  nich 
to nie koniec tej pięknej przy-
gody – wywalczone awanse 
oznaczają, że już wkrótce będą 
reprezentować Polskę na Mi-
strzostwach Europy we Wło-
szech!

Emocje, łzy wzruszenia, go-
dziny potu wylewane na trenin-
gach i  wreszcie – upragniony, 
gigantyczny sukces. Jak kolbu-
szowska młodzież wywalczyła 
sobie drogę na europejskie sa-
lony?

Trio na wagę złota i włoskie 
marzenia Leny Kobylarz

W prestiżowej i  niezwykle 
wymagającej Klasie II A doszło 
do prawdziwej demonstracji siły. 
Złoty krążek i  tytuł Mistrzyń 
Polski w kategorii TRIO wywal-
czył niesamowity skład:

Aleksandra Palczowska (SP nr 
1 w Kolbuszowej), Karina Serafin 
(SP nr 1 w  Kolbuszowej), Lena 
Kobylarz (SP w Dzikowcu).

Dziewczęta swoją perfekcyj-
ną choreografią oczarowały sę-
dziów, zdobywając bezpośredni 
awans na Mistrzostwa Europy, 
które odbędą się w  słonecznej 
Italii.

To jednak nie był koniec po-
pisów. Lena Kobylarz udowod-

niła, że jest zawodniczką kom-
pletną. Oprócz złota w zespole, 
wystartowała również w  kate-
gorii SOLO (Klasa II A), gdzie 
po pięknej walce wywalczyła 3. 
miejsce w  Polsce – co dało jej 
drugi, tym razem indywidualny 
bilet na europejski czempionat!

Wicemistrzostwo kraju  
dla Mileny Kardyś 

 i sukces Acro Clinic

Niezwykle pracowity i  pe-
łen dumy czas mają za sobą re-
prezentantki ekipy Acro Clinic 
z  Kolbuszowej. Ich występy 
w Przemyślu były pokazem pa-
sji, determinacji i  doskonałego 
przygotowania.

W Klasie IIB (kategoria 
wiekowa IV) całą Polskę za-
chwyciła Milena Kardyś, która 
wywalczyła tytuł Wicemistrzyni 
Polski! Srebrny medal otworzył 
przed Mileną drzwi do reprezen-
towania biało-czerwonych barw 
na arenie międzynarodowej. 
Ogromny wkład w  ten sukces 
miała trenerka Lena Skowroń-
ska oraz Oliwia Rejment, która 
stworzyła dla zawodniczki po-
rywającą choreografię. Tuż za 
czołówką, na wysokim 9. miej-
scu w kraju, zawody ukończyła 
waleczna Nikola Książek.

Klasa III i grupa „No Stress”: 
Deszcz medali nad Nilem

To, co zawodniczki Acro Cli-
nic zrobiły w  niższych klasach 
i kategoriach, można nazwać tyl-
ko jednym słowem: dominacja. 
W grupie „No Stress” dziewczę-
ta zdobyły łącznie aż 20 miejsc 
na podium!

Wyniki grupy „No Stress”:

13 razy 1. miejsce: Lila Ma-
linowska, Olga Rzeszut, Milena 
Porzuczek, Marysia Ignaty-
uk, Maja Chmielowiec, Zosia 
Sudoł, Livia Wilk, Zosia Małek, 
Michalina Mazur, Aleksandra 
Halat, Aleksandra Dec, Maja Po-
rzuczek, Lena Pytlak. 4 razy 2. 
miejsce: Kornelia Ziółkowska, 
Haniya Abbas, Aleksandra Dec, 
Amelka Porzuczek. 3 razy 3. 
miejsce: Klaudia Hopek, Malwi-
na Zielińska, Amelia Wilk.

Wyniki w Klasie III:
1. miejsce: Łucja Ślusarczyk, 

Aleksandra Pyra, Oliwia Augu-
styn, Izabela Mazur. 2. miejsce: 
Izabela Krudysz, Nadia Kobylarz. 
Wysokie lokaty i  wyróżnienia: 
Kornelia Kuc (4. miejsce), Anas-
tazja Sukiennik (5. miejsce) oraz 
Oliwia Biestek (wyróżnienie).

Sukces, który rodzi się we 
współpracy

Trenerzy i  działacze Acro 
Clinic nie kryją, że za tak gi-
gantycznym sukcesem sporto-
wym stoi nie tylko talent dziew-
cząt, ale też zgrany sztab ludzi 
i wsparcie instytucjonalne. Wiel-
kie podziękowania skierowano 
w  stronę dyrekcji Szkoły Pod-
stawowej numer 1 w Kolbuszo-
wej. To właśnie dzięki wzorowej 
współpracy ze szkołą, młode 
akrobatki mają zapewnione 
idealne warunki do rozwijania 
swoich skrzydeł i spełniania naj-
skrytszych marzeń o sportowych 
trofeach.

Przed mistrzyniami chwila 
zasłużonego świętowania, a po-
tem... powrót na matę. Włochy 
czekają, a  z taką formą kolbu-
szowskie dziewczęta mogą na-
mieszać również w Europie!� bp

	Ô Akrobatyka sportowa

Kolbuszowskie akrobatki lecą na 
Euro!

Kolbuszowskie akrobatki polecą na Euro.
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Dziewiątego czerwca 2026 roku 
w Szkole Podstawowej im. św. 
Jana Pawła II w  Raniżowie 
odbył się Finał Wojewódzki 
Igrzysk Młodzieży Szkolnej 
w siatkówce chłopców. Były to 
pierwsze zawody tej rangi zor-
ganizowane przez tę placówkę.

W turnieju finałowym na 
Podkarpaciu wzięły udział czte-
ry czołowe zespoły: gospodarze 
ze Szkoły Podstawowej w Rani-
żowie, Szkoła Podstawowa nr 3 
w Leżajsku, Szkoła Podstawowa 
nr 15 w  Krośnie oraz Szkoła 
Podstawowa nr 33 w Rzeszowie.

Zawody rozegrano systemem 
pucharowym. W  rundzie półfi-
nałowej gospodarze podjęli ró-
wieśników z Leżajska, natomiast 
w  drugim pojedynku zmierzyły 
się ekipy z Rzeszowa i Krosna. 
Każde ze spotkań stało na naj-
wyższym poziomie sportowym, 
gwarantując zebranej publiczno-
ści i  samym graczom ogromne 
emocje.

W starciu o  brązowy medal 
na parkiecie spotkały się dru-
żyny z  Raniżowa oraz Krosna. 
Z  kolei o  złoto walczyli siatka-
rze z  Rzeszowa i  Leżajska. Po 

zaciętym spotkaniu finałowym 
mistrzem województwa zosta-
ła SP nr 33 w Rzeszowie, która 
wywalczyła tym samym awans 
do etapu ogólnopolskiego.

Wyniki turnieju:

1. Szkoła Podstawowa nr 33 
w  Rzeszowie 2. Szkoła Podsta-
wowa nr 3 w Leżajsku 3. Szkoła 
Podstawowa nr 15 w Krośnie 4. 
Szkoła Podstawowa w  Raniżo-
wie

Wydarzenie zyskało szcze-
gólną oprawę dzięki obecno-
ści gości honorowych. Turniej 
uświetnił Prezes Podkarpackie-
go Wojewódzkiego Szkolnego 
Związku Sportowego w  Rze-
szowie, pan Jacek Bigus. Ofi-
cjalnego przywitania dokonał 
Dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Raniżowie, pan Andrzej Sądy, 
a w uroczystej dekoracji zawod-
ników i  wręczeniu pucharów 
uczestniczył Wójt Gminy Rani-
żów, pan Władysław Grzędziel. 
Obecność władz i działaczy pod-
kreśliła rangę imprezy dla całego 
regionu.

Czas między meczami uroz-
maicił widowiskowy pokaz 

akrobatyczny w  wykonaniu za-
wodniczek klubu Akrobatyka 
Raniżów. Na macie zaprezento-
wały się uczennice raniżowskiej 
szkoły – Maja Sondej oraz Olga 
Kusy. Ich udany występ, przygo-
towany pod okiem trenerki pani 
Reginy Dragan, spotkał się z go-
rącym przyjęciem publiczności.

Dla Raniżowa możliwość 
goszczenia najlepszych siatkar-
skich drużyn w  województwie 
była wielkim wyróżnieniem. 
Mimo że reprezentacja gospo-
darzy zakończyła zmagania na 
czwartej pozycji, sam awans do 
ścisłego finału wojewódzkiego 
to historyczny sukces. Stanowi 
on zwieńczenie lat wytrwałej 
pracy młodych sportowców oraz 
kadry pedagogicznej. Zebrane 
na tym poziomie doświadczenie 
z pewnością zaowocuje w przy-
szłości.

Organizatorzy wierzą, że 
osiągnięcie starszych kolegów 
zainspiruje młodsze roczniki 
do rozwijania pasji sportowej. 
Mamy nadzieję, że siatkówka na 
stałe wpisze się w harmonogram 
raniżowskiej hali, a  sportowe 
tradycje będą kontynuowane 
przez kolejne lata. 

	Ô Siatkówka

Siatkarskie święto w Raniżowie

Siatkarze z Raniżowa zajęli czwarte miejsce w województwie,
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Podczas jubileuszowego, 20. 
turnieju z cyklu „Wtorkowiec 
Dartowiec” organizowanego 
przez Dartowiec Onlydarts, 
Hieronim Furgał wywalczył 
drugie miejsce. Darter z  Kol-
buszowej Dolnej rozegrał trzy 
mecze ze średnią rzutów powy-
żej 70 punktów.

„Wróciłem!” – tym krótkim, 
ale wymownym wpisem w me-
diach społecznościowych Hie-
ronim Furgał podsumował swój 
start. Zawodnik od pierwszych 
rzutów prezentował dobrą dys-
pozycję, dominując nad kolejny-
mi rywalami.

Droga Furgała przez turniej 
była pokazem dominacji, w któ-
rej przeszedł przez fazę grupową 
oraz pierwsze rundy pucharowe 
jak burza, nie oddając przeciw-
nikom ani jednego legu. Rywa-
lizację rozpoczął od pewnych 
wygranych po 3:0 w grupie z Ja-
kubem Markiem oraz Jakubem 

Malcem. W  fazie pucharowej 
utrzymał ten bezbłędny rytm, 
eliminując kolejno Patryka Bań-
kę w  Top 32, Kacpra Drapałę 
w  Top 16 oraz Kacpra Kucię 
w ćwierćfinale – wszystkich po-
konując identycznym wynikiem 
3:0. Dopiero w  półfinale Filip 
Strzecha zdołał urwać mu jed-
nego lega, jednak cały pojedy-
nek zakończył się bezpiecznym 
i wysokim zwycięstwem Hiero-
nima 4:1.

Bariera „70+” przełamana 
trzykrotnie

O tym, jak wysoki poziom 
prezentował tego wieczoru Fur-
gał, najlepiej świadczą liczby. 
Na poziomie lokalnym średnia 
meczowa przekraczająca 70 
punktów to wynik rzadko spoty-
kany i zarezerwowany dla graczy 
w najwyższej dyspozycji. Hiero-
nim dokonał tej sztuki aż trzy 
razy. W  1/16 finału przeciwko 

Patrykowi Bańce osiągnął śred-
nią 70.45. W meczu o wejście do 
ćwierćfinału z Kacprem Drapałą 
wykręcił swój najwyższy wynik 
turnieju – 72.73. W  półfinało-
wym pojedynku z Filipem Strze-
chą przypieczętował awans ze 
średnią 70.63.

Srebro po zaciętej walce

Wielki finał przyniósł nie-
zwykle zacięte starcie z Krzysz-
tofem Szymańskim. Pojedynek 
stał na bardzo wyrównanym po-
ziomie, co potwierdzają zbliżone 
średnie punktowe – Furgał za-
kończył finał z wynikiem 66.75, 
a  jego rywal z  65.98. Po emo-
cjonującej walce Hieronim mu-
siał ostatecznie uznać wyższość 
przeciwnika, przegrywając 3:5.

Mimo braku końcowego 
triumfu, drugie miejsce wywal-
czone w  tak dobrym stylu to 
jasny sygnał dla lokalnej czo-
łówki: „Hirek” jest w doskonałej 
formie i w kolejnych turniejach 
będzie głównym faworytem do 
zwycięstw.
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Powrót „Hirka”

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalnyfacebookufacebook.com/korsokolbuszowskie
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W meczu 22. kolejki klasy 
B7 Vigor Trzęsówka pokonał 
Koronę Majdan Królewski 
i przypieczętował drugie miej-
sce na koniec sezonu. W  ba-
rażach o A-klasę zespół Grze-
gorza Kuźmy zmierzy się ze 
Złotniczanką Złotniki.

W ostatniej kolejce sezonu 
drużyna z  Trzęsówki podejmo-
wała Koronę Majdan Królewski 
i żeby nie oglądać się na wynik 
meczu rezerw Kolbuszowianki 
z Błękitnymi Komorów musiała 
wygrać. To zadanie okazało się 
łatwiejsze niż się spodziewano. 
Gospodarze już do przerwy pro-
wadzili 5:0.

W drugiej połowie pod-
opieczni trenera Grzegorza 
Kuźmy jeszcze podwyższyli 
rozmiary wygranej. Cztery gole 
zdobył król strzelców klasy B7, 
Mikołaj Muniak. Łącznie były 
zawodnik m. in. Czarnych Poła-
niec, czy Kolbuszowianki trafiał 
w tej kampanii do bramek rywali 
35 razy.

Zespół z  Trzęsówki w  bara-
żach o  awans do A-klasy zagra 
z  drugim zespołem klasy B5, 
Złotniczanką Złotniki. Spotkania 
zaplanowano na dwie kolejne 
niedziele, 21 i 28 czerwca. Go-
spodarzem pierwszego meczu 

będzie Vigor, rewanż zostanie 
rozegrany w Złotnikach.

- Wszystkie zespoły kończą 
sezon, a  dla nas dopiero roz-
poczyna się granie o  stawkę. 
Spotkanie barażowe w  roli go-
spodarza zagramy na stadionie 
w  Ostrowach Baranowskich – 
mówi Grzegorz Kuźma, szkole-
niowiec ekipy z Trzęsówki. 

Vigor Trzęsówka – Korona 
Majdan Królewski 10:2 (5:0)

Bramki: 1:0 Muniak 2, 2:0 
Żuchowski 3, 3:0 Muniak 23, 
4:0 Muniak 27, 5:0 Dec 42, 6:0 
Muniak 50, 7:0 M. Bartosiak 
55, 8:0 Dec 56, 9:0 Dec 58, 9:1 
Kaczmarski 63, 9:2 Kaczmarski 
73, 10:2 Leśniak 76.

Vigor Trzęsówka: Kołodziej 
- D. Bartosiak, Dec, Rżany, Tka-
czyk (65. Jakubiec), Hołówka 
(50. Byczek), Żuchowski (70. 
Branas), M. Bartosiak (55. Wi-
niarski), Mazur, Blicharz, Mu-
niak. Trener Grzegorz Kuźma.

Korona Majdan Królewski: 
Franuszkiewicz – Gawroński, 
Gołąbek, Rząsa, Kulig, Wydro, 
Pyra (70. Jata), Małek, Kacz-
marski, Kamiński, Rachwał. 
Trener Łukasz Rachwał.

Sędziował: Grzegorz Wą-
chadło (Mielec).

Pozostałe wyniki:
KS Hadykówka – Raniżovia 

Raniżów 1:2, Artbud Werynian-
ka Werynia – Huragan Przedbórz 
1:0, Kolbuszowianka II Kolbu-
szowa – Błękitni Komorów 3:1, 
LKS Hucina – Marmury Przyłęk 
1:4, KS Dzikowiec – Ostrovia 
Ostrowy Baranowskie 7:2.
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Vigor w barażach

Tabela końcowa klasy B7 Rzeszów.
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Stadion w Siedlance stanie się 
w najbliższą niedzielę centrum 
lokalnego sportu i  rodzinnej 
rozrywki. Już 21 czerwca od-
będzie się tam Turniej Przyjaź-
ni, organizowany przez klub 
LKS Błękitni Siedlanka. To 
doskonała okazja, aby wspól-
nie kibicować, zintegrować 
się z  sąsiadami oraz spędzić 
aktywne popołudnie w  gronie 
najbliższych.

Sportowe emocje 
z wyjątkowym przesłaniem

Oficjalne otwarcie imprezy 
zaplanowano punktualnie na 
godzinę 13:00. Głównym punk-
tem programu będą rozgrywki 
piłkarskie. Turniej zostanie roze-
grany w  formule „każdy z każ-
dym”, co gwarantuje mnóstwo 
meczów.

Niedzielne wydarzenie bę-
dzie miało także niezwykle 
ważny, symboliczny wymiar 
dla lokalnej społeczności. Nad-
chodzący turniej będzie bowiem 
pewnego rodzaju hołdem dla 
zmarłego w  styczniu Dariusza 
Pieńka – oddanego działacza 
Błękitnych Siedlanka oraz wie-
loletniego strażaka, który przez 
lata wspierał rozwój sportu 
i  bezpieczeństwa w  naszym re-
gionie.

W meczu otwarcia zmierzą 
się drużyny Old Boys Siedlanka 
vs PSP Kolbuszowa. Na boisku 

zobaczymy łącznie sześć zmoty-
wowanych ekip, które powalczą 
o  miano najlepszej: Old Boys 
Siedlanka, PSP Kolbuszowa, 
LKS Błękitni Siedlanka, Aserto 
Trześń, Marmury Przyłęk, LKS 
Hucina.

Atrakcje dla dzieci i całych 
rodzin

Organizatorzy zadbali o  to, 
by Turniej Przyjaźni był wyda-
rzeniem atrakcyjnym nie tylko 

dla zdeklarowanych fanów fut-
bolu. Poza sportową rywalizacją 
na stadionie powstanie specjalna 
strefa rekreacyjna dla rodzin. 
Na najmłodszych uczestników 
czekać będzie uwielbiana przez 
wszystkie dzieci dmuchana zjeż-
dżalnia. Z  kolei dla głodnych 
sportowych wrażeń (i nie tylko!) 
przygotowana zostanie strefa 
gastronomiczna z  grillem oraz 
szerokim wyborem chłodzących 
napojów.
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„Turniej Przyjaźni” w Siedlance

W Siedlance odbędzie się ciekawy turniej piłkarski. 
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Udany weekend mają za sobą 
reprezentanci Akrobatyki Rani-
żów. Podczas IV Ogólnopolskie-
go Turnieju EDU CUP Mielec 
2026 na matach zaprezentowa-
ło się aż 111 zawodników Pro-
Acro Klubu. Efekt? Mnóstwo 
zdobytych krążków, udane de-
biuty i pewne pierwsze miejsce 
w ogólnej punktacji klubowej.

Złote trójki i zacięta 
rywalizacja w dwójkach

Turniej w  Mielcu był dla 
Akrobatyki Raniżów doskona-
łą okazją do zaprezentowania 
nowych układów i  sprawdzenia 
się w  odświeżonych składach. 
W klasie III trójek kobiet po złoty 
medal sięgnęły Tosia Pado, Kor-
nelia Kuźniar i  Gosia Widelak, 
a tuż za nimi na drugim miejscu 
uplasowały się Iza Bazan, Milena 
Fronc oraz Ola Kowal.

Z kolei w mocno obsadzonej 
kategorii dwójek kobiet klasy 
III* (startowało aż 30 par) bez-
konkurencyjne okazały się Zosia 
Hejnowicz i Liliana Napora. Na 
trzecim stopniu podium w  tej 
samej konkurencji stanęły Ania 
Poczekajło i Karolina Augustyn.

Sukcesy od najmłodszych 
kategorii

Powody do zadowolenia 
mają także trenerzy najmłod-
szych grup zespołu ProAcro. 
W  kategorii MiniYouth (trójki 
kobiet) złoto wywalczył zespół 
łączony z KAS Rzeszów w skła-
dzie: Jagoda Kula, Natalia Man-
dela i Aniela Borawiak. Z kolei 
w  dwójkach kobiet tej samej 
klasy srebro wywalczyły Lena 
Kobylarz i Eliza Szałęga.

W klasie młodzieżowej na 
drugim stopniu podium stanęła 
dwójka Dagmara Barnat i Wik-

toria Nowak, wyprzedzając 
w  licznie obsadzonej kategorii 
(33 dwójki) większość rywa-
lek.

Dominacja w kategoriach 
Pierwszego Kroku

Zawodnicy pokazali dużą 
klasę w  konkurencjach Pierw-
szego Kroku (PK). W  katego-
rii PK 5-8 dwójek kobiet całe 
podium należało do ProAcro – 
wygrały Lea Lampart i Patrycja 
Pudło, srebro zdobyły Amelia 
Staniak i  Nikola Bajek, a  brąz 
Elena Wilk i Zosia Rutana.

Wśród dwójek mieszanych 
(PK 5-8) najlepsi byli Hania 
Hładuniuk i Jan Prugar, a drugie 
miejsce zajęło rodzeństwo Mar-
celinka i Tymoteusz Baj. W ka-
tegorii PK 7-12 na najwyższym 
stopniu podium stanęły Klara 
Pirek i Julia Mazurek.
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Udany występ ProAcro Klubu
W spotkaniu ostatniej, dwu-
dziestej drugiej kolejki, klasy 
B7 zespół z  Dzikowca mimo, 
że do przerwy przegrywał 
to pewnie wygrał z  Ostrovią 
Ostrowy Baranowskie.

KS Dzikowiec był zdecydo-
wanym faworytem spotkania 
z  drużyną z  Ostrów Baranow-
skich, która na ostatni mecz 
sezonu dotarła w  jedenastu. 
Gospodarze zgodnie z  planem 
szybko objęli prowadzenie za 
sprawą Bartosza Salacha. Na 
przerwę z  prowadzeniem ze-
szła jednak Ostrovia. Gole dla 
przyjezdnych zdobyli doświad-
czenie, Rafał Szczęch i  Robert 
Szalony.

Wskazówki trenera Pawła 
Skupińskiego okazały się celne, 
bo druga połowa zdecydowanie 
należała do ekipy z  Dzikowca. 
Raptem po dziewięciu minutach 
drugiej części miejscowi prowa-
dzili już dwoma bramkami. Kla-
są samą dla siebie był Dominik 
Piłat, który łącznie zdobył cztery 
gole. Strzelanie zakończył ten, 
który rozpoczął, czyli Bartosz 
Salach.

KS Dzikowiec – Ostrovia 
Ostrowy Baranowskie 7:2 

(1:2)

Bramki: 1:0 Salach 14, 1:1 
Szczęch 30, 1:2 Szalony 43, 2:2 
A. Piłat 48, 3:2 D. Piłat 49, 4:2 

D. Piłat 54, 5:2 D. Piłat 61, 6:2 
D. Piłat 66, 7:2 Salach 82.

KS Dzikowiec: Konefał – 
Bajek, Skupiński (66. B. Sitko), 
Stąpor, Kasica, Kuczyński, Ma-
rek, Salach, A. Piłat (62. Trze-
śniowski), Sz. Sitko (72. P. Sit-
ko), D. Piłat (72. Drżał). Trener 
Paweł Skupiński.

Ostrovia Ostrowy Bara-
nowskie: Magda – Witas, P. 
Mikoś, K. Mikoś, Rachwał – D. 
Maziarz, M. Mikoś, G. Maziarz, 
Szczęch, P. Augustyn – Szalony. 
Trener Robert Szalony.

Sędziował: Kacper Panek 
(Rzeszów).

Żółte kartki: M. Mikoś.
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Dzikowiec z wygraną na koniec
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M
aleństwa nie są jeszcze do adopcji, mają troskliwą mamusię, która jeszcze chętnie je 

 powychowuje, ale powoli już możecie się psychicznie nastawić na adopcję.  
Kociaki przebywają w Kolbuszowej. Tel.: 727 167 727.

Ksiądz zgubił się w górach, na szczęście po 
chwili spotkał bacę. Pyta:
- Baco, którędy do Zakopanego?
- A za ile? - pyta baca.
- Jak to za ile?! Za Bóg zapłać!
- A, no to niech W

as Bóg prowadzi.

***

- Jak Pani udało się w dobrym
 zdrowiu 

dożyć setnych urodzin?!
- Raz w roku robię sobie alkoholową terapię 
szokową...
- Ile Pani wypija tego dnia alkoholu?
- Tego dnia nie piję!

***

Kobieta w sklepie:
- Czy m

ogę przym
ierzyć tę sukienkę na 

wystawie?

- Bardzo proszę, ale m
am

y też przym
ierzal-

nię.

***

Instruktor walki wręcz do żołnierzy:
- Żeby walczyć na gołe pięści na polu 
walki, trzeba najpier przepie*dolić autom

at, 
pistolet, bagnet, nóż, saperkę, hełm

. Trzeba 
też znaleźć się na ubitej ziem

i, gdzie nie 
m

a kam
ienia, gałęzi, pręta. I w dodatku po 

stronie przeciwnika m
usi się znaleźć taki 

sam
 przegryw.

***

- Dlaczego ten łosoś taki drogi?
- Kochana, łosoś nie jest drogi, to ty kiepsko
za m

ąż wyszłaś...

***

M
obilizacja, kom

isja wojskowa:
- Jedziesz na front, synek!
- Ale jak nie m

am
 nogi!

- To nawet dobrze, nie uciekniesz z pola 
walki...

***

Sukces Polskiej Agencji Kosm
iecznej...

Inflacja wystrzeliła w kosm
os!

***

- Panie m
inistrze, gdzie Pan zdobywał 

wiedzę i doświadczenie w rolnictwie?
- Przy korycie...

***

Przychodzi Pierre Curie do M
arii i m

ówi:
- Kochanie, ależ dziś prom

ieniejesz!
- Jestem

 taka uradowana...

***

W
 roku 1876 Alexander Graham

 Bell 
wykonał pierwszą rozm

owę telefoniczną.
Niestety, chwilę później zaczął odbierać 
pierwsze telefony w sprawie dopłat do 
fotowoltaiki...

***

Jakie są korzyści z biegania o 6.00 rano?
Nic gorszego Cię już tego dnia nie spotka!

***

„Nie dotykać!” - m
usi być jedną ze strasznie-

jszych rzeczy do przeczytania w języku 
Brailla...

***

Pam
iętaj, nigdy nie jesteś bezużyteczny! 

Zawsze m
ożesz służyć, jako zły przykład.

***

Ilu Niem
ców potrzeba do wkręcenia 

żarówki?
Jednego. Są bardzo wydajni i m

ało dowcip-
ni..

***

Żona prosiła m
nie, żebym

 jej przyniósł 
szm

inkę. Przez pom
yłkę podałem

 jej klej 
w sztyfcie. Chyba ciągle jest obrażona, bo 
nadal się nie odzywa...***

Żona przegląda kobiecą prasę. Nagle 
z przerażeniem

 zrywa się z fotela i biegnie 
do m

ęża:
- Kochanie, czy Ty wiesz ile trzeba biegać, 

żeby spalić jednego pączka?!
M

ąż leniwie odrywa wzrok od telewizora, 
a gębę od piwa:
- A po co palić pączki?!

***

Szef życzył m
i dziś rano m

iłego dnia. Posze-
dłem

 więc do dom
u.***

M
ój dziadek był weteranem

 II wojny świ-
atowej. W

 czasie Bitwy o Anglię, tylko 
w ciągu jednego dnia zniszczył 8 niem

iec-
kich sam

olotów, zabijając przy tym
 24 

lotników. Najgorszy m
echanik Luftwaffe...

***

- Dziadku, chcesz obejrzeć ze m
ną m

ecz?
- A kto gra?
- Austria - W

ęgry.
- A przeciwko kom

u?***

– Dlaczego zatrudnia pan w swojej firm
ie 

tylko żonatych m
ężczyzn?

– Są przyzwyczajeni do poniżeń i obelg, 
poza tym

 nie spieszy im
 się, żeby punktual-

nie wychodzić z roboty.

***

Fot. Łapka w Łapkę (2)

W
 zakładce „Nekrologi” na naszej stronie internetowej www.korsokolbuszowskie.pl  

nie tylko znajdziecie informacje o terminach i szczegółach pogrzebów mieszkańców powiatu, 
ale także możecie zapalić wirtualnego znicza.

Zapal wirtualnego znicza
Zapal wirtualnego znicza

W
idzisz utrudnienia, kolizję, pożar lub wypadek? Poinformuj nas o tym telefonicznie albo 

 poprzez media społecznościowe. M
y przekażemy wiadomość dalej. Tak było we wtorek,  

16 czerwca. Sygnał od czytelnika niezwłocznie trafił na naszą facebookową grupę i fanpage.
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